
Series-A 2 SES-09 

AGRICULTURAL ENGINEERING  

PAPER----I 
 

1. The average capacity cubic meter of septic tank should not be less than  

 (a) 2.5 (b) 2.1 

 (c) 2.03 (d) 2.01 
 

2. Which is the strongest concrete mix ?  

 (a) 1 : 2 : 4 (b) 1 : 3 : 6 

 (c) 1 : 4 : 8 (d) 1 : 5 : 10 
 

3. For slabs and beams the grade of concrete mix generally used is  

 (a) 1 : 2 : 4 (b) 1 : 3 : 6 

 (c) 1 : 4 : 8 (d) 1 : 5 : 10 
 

4. Rittinger’s and Kick’s law are related with  

 (a) Size reduction (b) Heat transfer 

 (c) Mass transfer (d) Momentum 
 

5. To separate mustard from wheat the recommended separator is  

 (a) Indent cylinder separator (b) Specific gravity separator 

 (c) Spiral separator (d) Air screen separator 
 

6. In which region of the country, Kothar type storage structures are used  

 (a) Eastern (b) Western 

 (c) Northern (d) Southern 
 

7. Amount of food grain consumed by one rat in a year is _________ kg  

 (a) 5 (b) 10 

 (c) 15 (d) 20 
 

8. Rice polishing involves 

 (a) Removal of dust particles 

 (b) Removal of husk from paddy 

 (c) Removal of bran layer from brown rice 

 (d) Addition of white coating 
 

9. Holding time under HTST pasteurizer is  

 (a) 15 seconds (b) 30 seconds 

 (c) 45 seconds (d) 1 minute 
 

10. Percent dal yield by CFTRI method is about  

 (a) 60 (b) 70 

 (c) 80 (d) 90 
 

11. Separation of grain by screening is done on the basis of  

 (a) Size (b) Colour 

 (c) Texture (d) None of the above 
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Ûéú×ÂÖ †×Ûéú×ÂÖ †×Ûéú×ÂÖ †×Ûéú×ÂÖ †×³³³³ÖµÖÖÓ×¡ÖÛúßÖµÖÖÓ×¡ÖÛúßÖµÖÖÓ×¡ÖÛúßÖµÖÖÓ×¡ÖÛúß    

¯ÖÏ¿®Ö¯Ö¡Ö¯ÖÏ¿®Ö¯Ö¡Ö¯ÖÏ¿®Ö¯Ö¡Ö¯ÖÏ¿®Ö¯Ö¡Ö----I 
 

 

1. ‹Ûú ÃÖê×¯™üÛú ™ïüÛú Ûúß †ÖîÃÖŸÖ õÖ´ÖŸÖÖ (‘Ö®Ö ´Öß™ü¸ü) ×®Ö´®Ö ÃÖê Ûú´Ö ®ÖÆüà ÆüÖê®Öß “ÖÖ×Æü‹ : 
 (a) 2.5 (b) 2.1 

 (c) 2.03 (d) 2.01 
 

2. ÃÖ²ÖÃÖê ŸÖÖÛúŸÖ¾Ö¸ü Ûú®Ûú¸üß™ü ×´ÖÁÖÞÖ ÛúÖî®Ö ÃÖÖ Æîü ? 

 (a) 1:2:4 (b) 1:3:6 

 (c) 1:4:8 (d) 1:5:10 
 

3. ¯ÖÏÖµÖ: Ã»Öê²Ö (×¿Ö»ÖÖ) †Öî¸ü ²Öß´Ö (¬Ö¸ü®Ö) Ûêú ×»Ö‹ Ûú®Ûú¸üß™ü ÛúÖ ×´ÖÁÖÞÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) 1:2:4 (b) 1:3:6 

 (c) 1:4:8 (d) 1:5:10 
 

4. ×¸üØ™ü•Ö¸ü †Öî¸ü ×ÛúÛú Ûêú ×®ÖµÖ´Ö ×®Ö´®Ö ÃÖê ÃÖ´²Ö×®¬ÖŸÖ Æïü : 
 (a) ÃÖÖ‡•Ö ×¸ü›üŒÃÖ®Ö (ÃÖ´ÖÖ×®ÖŸÖ †ÖÛúÖ¸ü) (b) ‰úÂ´ÖÖ ÛúÖ Ã£ÖÖ®ÖÖ®ŸÖ¸üÞÖ 
 (c) ¦ü¾µÖ´ÖÖ®Ö ÛúÖ Ã£ÖÖ®ÖÖ®ŸÖ¸üÞÖ (d) ÃÖÓ¾ÖêÝÖ (ÝÖ×ŸÖ) 
 

5. ÝÖêÆæÑü ÃÖê ÃÖ¸üÃÖÖë ÛúÖê †»ÖÝÖ Ûú¸ü®Öê Ûêú ×»Ö‹ ×®Ö´®Ö ¯Öé££ÖÛúÖ¸üß Ûúß ÃÖÓÃŸÖã×ŸÖ Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü : 
 (a) ‡®›êü®™ü ×ÃÖ»Öê®›ü¸ü ¯Öé££ÖÛúÖ¸üß (ÃÖî¯Öê¸êü™ü¸ü) (b) ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ÝÖã¹ýŸ¾Ö ¯Öé££ÖÛúÖ¸üß (ÃÖî¯Öê¸êü™ü¸ü) 
 (c) “ÖÛÎúÖ¬ÖÖ¸ü ¯Öé££ÖÛúÖ¸üß (ÃÖî¯Öê¸êü™ü¸ü) (d) ¾ÖÖµÖã ²Ö›Ìüß “Ö»Ö®Öß ¯Öé££ÖÛúÖ¸üß (ÃÖî¯Öȩ̂ êü™ü¸ü) 
 

6. ¤êü¿Ö Ûêú ×ÛúÃÖ ³ÖÖÝÖ ´Öë ÛúÖêšüÖ¸ü ³ÖÞ›üÖ¸üÞÖ œüÖÑ“Öê ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ¯Öæ¾Öá (b) ¯Ö×¿“Ö´Öß 
 (c) ˆ¢Ö¸üß (d) ¤ü×õÖÞÖß 
 

7. ‹Ûú “ÖæÆüÖ ‹Ûú ¾ÖÂÖÔ ´Öë ‡ŸÖ®ÖÖ †®ÖÖ•Ö ÜÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü _______ ×Ûú»ÖÖêÝÖÏÖ´Ö … 
 (a) 5 (b) 10 

 (c) 15 (d) 20 
 

8. “ÖÖ¾Ö»Ö ¯ÖÖò×»ÖØ¿ÖÝÖ Ûêú †®ŸÖÝÖÔŸÖ †ÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ¬Öæ»Ö ÛúÞÖÖë ÛúÖê Æü™üÖ®ÖÖ (b) ¬ÖÖ®Ö ÃÖê ³ÖæÃÖß ˆŸÖÖ¸ü®ÖÖ 
 (c) ³Öæ¸êü “ÖÖ¾Ö»Ö ÃÖê ²ÖÎÖ®Ö Ûúß ŸÖ™ü ÛúÖê Æü™üÖ®ÖÖ (d) ÃÖ±êú¤ü ÛúÖêØ™üÝÖ “ÖœÌüÖ®ÖÖ 
 

9. ‹“Ö ™üß ‹ÃÖ ™üß ¯ÖÖÃ“Öã¸üÖ‡•Ö¸ü ´Öë ÆüÖêØ»›üÝÖ ÃÖ´ÖµÖ Æîü 
 (a) 15 ÃÖêÛúÞ›ü (b) 30 ÃÖêÛúÞ›ü 
 (c) 45 ÃÖêÛúÞ›ü (d) 1 ×´Ö®Ö™ü 
 

10. ÃÖß.‹±ú.™üß.†Ö¸ü.†Ö‡Ô ×¾Ö×¬Ö ÃÖê ¤üÖ»Ö Ûúß ¯ÖÏ×ŸÖ¿ÖŸÖ ¯ÖÏÖ×¯ŸÖ ÆüÖêŸÖß Æîü 
 (a) 60 (b) 70 

 (c) 80 (d) 90 
 

11. ”û»Ö®Öß «üÖ¸üÖ †®ÖÖ•Ö ÛúÖê ×•ÖÃÖ †Ö¬ÖÖ¸ü ¯Ö¸ü †»ÖÝÖ-†»ÖÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü, ¾ÖÆü Æîü 
 (a) †ÖÛúÖ¸ü (b) ¸ÓüÝÖ 
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 (c) ×¾Ö®µÖÖÃÖ (d) ˆ¯ÖµÖãÔŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
12. Method used for cleaning of HTST pasteurizer is called  

 (a) SIP (b) VIP 

 (c) CIP (d) DIP 
 

13. In thin layer drying, the grain depth is limited up to _______ cm. 

 (a) 20 (b) 40 

 (c) 60 (d) 80 
 

14. In HTST pasteurizer, milk is heated to at least _______ °C.  

 (a) 52 (b) 62 

 (c) 72 (d) 82 
 

15. Flow diversion valve is a part of   

 (a) Pasteurizer (b) Grader 

 (c) Dryer (d) Huller 
 

16. Pycnometer method is used to determine  

 (a) Specific heat (b) Specific height 

 (c) Specific gravity (d) Specific energy 
 

17. Which chemical is not used to control insects during grain storage ?  

 (a) Phosphine (b) Methyle-Bromide 

 (c) Ethyline-di-bromide (d) Nitrogen 
 

18. Safe moisture content for storing grains is _______%  

 (a) 15 – 20 (b) 10 – 13 

 (c) 4 – 8 (d) 20 – 27 
 

19. In a controlled atmosphere, storage of fruits, apart from temperature it is the level of the 

following which is controlled :  

 (a) Oxygen alone (b) Nitrogen alone 

 (c) Carbon-di-oxide (d) Both carbon-di-oxide and oxygen 
 

20. Respiration of grains generates  

 (a) Heat, oxygen and moisture 

 (b) Heat, moisture and carbon-di-oxide 

 (c) Heat, moisture and nitrogen  

 (d) None of the above 
 

21. The sequence of growth phases of micro-organism is  

 (a) Lag-Logarithmic-decay-stationary 

 (b) Logarithmic-lag-stationary-decay  

 (c) Logarithmic-lag-decay-stationary 

 (d) Lag-logarithmic-stationary-decay 
 

22. The vertical distance between any two consecutive contours is called    

 (a) Vertical equivalent (b) Horizontal equivalent 
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 (c) Contour interval (d) Contour gradient 

12. ‹“Ö ™üß ‹ÃÖ ™üß ¯ÖÖÃ“Öã¸üÖ‡•Ö¸ü Ûúß ÃÖ±úÖ‡Ô ´Öë ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ÆüÖê®Öê ¾ÖÖ»Öß ×¾Ö×¬Ö ÛúÆü»ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) ‹ÃÖ †Ö‡Ô ¯Öß (b) ¾Öß †Ö‡Ô ¯Öß 
 (c) ÃÖß †Ö‡Ô ¯Öß (d) ›üß †Ö‡Ô ¯Öß 
 

13. ×£Ö®Ö »Öê†¸ü ›ÒüÖ‡ÕÝÖ ´Öë †®ÖÖ•Ö Ûúß †×¬ÖÛúŸÖ´Ö ÝÖÆü¸üÖ‡Ô ÆüÖêŸÖß Æîü _______ ÃÖê.´Öß. … 
 (a) 20 (b) 40 

 (c) 60 (d) 80 
 

14. ‹“Ö ™üß ‹ÃÖ ™üß ¯ÖÖÃ“Öã¸üÖ‡•Ö¸ü (¯ÖÖÃŸÖê¸üßÛúÖ¸üÛú) ´ÖêÓ, ¤æü¬Ö ÛúÖê Ûú´Ö ÃÖê Ûú´Ö ×®Ö´®Ö ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ŸÖÛú ÝÖ´ÖÔ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ______ 
°C 

 (a) 52 (b) 62 

 (c) 72 (d) 82 
 

15. °»ÖÖê ›üÖ‡¾Ö•ÖÔ®Ö ¾ÖÖ»¾Ö ×®Ö´®Ö ÛúÖ ‹Ûú ×ÆüÃÃÖÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ¯ÖÖÃ“Öã¸üÖ‡•Ö¸ü (b) ÝÖÏê›ü¸ü 
 (c) ›ÒüÖµÖ¸ü (d) Æü»Ö¸ü 
 

16. ×¯ÖŒ®ÖÖê´Öß™ü¸ü ×¾Ö×¬Ö ×ÛúÃÖê –ÖÖŸÖ Ûú¸ü®Öê ÆêüŸÖã ¯ÖÏµÖÖêÝÖ Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü ? 

 (a) ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ‰úÂ´ÖÖ (b) ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ‰Ñú“ÖÖ‡Ô 
 (c) ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ÝÖãºþŸ¾Ö (d) ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ‰ú•ÖÖÔ 
 

17. †®ÖÖ•Ö ³ÖÞ›üÖ¸üÞÖ Ûêú ÃÖ´ÖµÖ Ûúß›ÌüÖë ÛúÖê ´ÖÖ¸ü®Öê ÆêüŸÖã ×ÛúÃÖ ¸üÃÖÖµÖ®Ö ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ®ÖÆüà ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ±úÖÃ±úß®Ö (b) ×´Ö£ÖÖ‡»Ö ²ÖÎÖê´ÖÖ‡›ü 
 (c) ‹×£Ö»Öß®Ö ›üÖ‡ ²ÖÎÖê´ÖÖ‡›ü (d) ®Ö¡Ö•Ö®Ö (®ÖÖ‡™ÒüÖê•Ö®Ö) 
 

18. †®®ÖÖë (†®ÖÖ•Ö) Ûêú ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ ÆêüŸÖã ÃÖã¸ü×õÖŸÖ ®Ö´Öß ÛúÖ ¯ÖÏ×ŸÖ¿ÖŸÖ ______ Æîü … 
 (a) 15-20 (b) 10-13 

 (c) 4-8 (d) 20-27 
 

19. ±ú»ÖÖë Ûêú ×®ÖµÖÓ×¡ÖŸÖ ¾ÖÖŸÖÖ¾Ö¸üÞÖ ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ ´Öë ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö Ûêú †×ŸÖ×¸üŒŸÖ ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖ Ûêú ´ÖÖ®Ö ¯Ö¸ü ×®ÖµÖÓ¡ÖÞÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ? 

 (a) Ûêú¾Ö»Ö †ÖòŒÃÖß•Ö®Ö (b) Ûêú¾Ö»Ö ®ÖÖ‡™ÒüÖê•Ö®Ö 
 (c) Ûêú¾Ö»Ö ÛúÖ²ÖÔ®Ö ›üÖ‡ †ÖòŒÃÖÖ‡›ü (d) ¤üÖê®ÖÖë ÛúÖ²ÖÔ®Ö ›üÖ‡ †ÖòŒÃÖÖ‡›ü ‹¾ÖÓ †ÖòŒÃÖß•Ö®Ö 
 

20. †®ÖÖ•Ö Ûêú ¿¾ÖÃÖ®Ö ÃÖê ˆŸ¯Ö®®Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ‰úÂ´ÖÖ, †ÖòŒÃÖß•Ö®Ö ŸÖ£ÖÖ ®Ö´Öß (b) ‰úÂ´ÖÖ, ®Ö´Öß ŸÖ£ÖÖ ÛúÖ²ÖÔ®Ö ›üÖ‡ †ÖòŒÃÖÖ‡›ü 
 (c) ‰úÂ´ÖÖ, ®Ö´Öß ŸÖ£ÖÖ ®ÖÖ‡™ÒüÖê•Ö®Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

21. ÛÎú´ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ÃÖæõ´Ö •Öß¾ÖÖÞÖã†Öë Ûêú ×¾ÖÛúÖÃÖ “Ö¸üÞÖ Æïü 
 (a) »ÖîÝÖ-»ÖÖîÝÖê×¸ü£Ö×´ÖÛú-×›üÛêú-×Ã£Ö¸ü (b) »ÖÖîÝÖê×¸ü£Ö×´ÖÛú-»ÖîÝÖ-×Ã£Ö¸ü-×›üÛêú 
 (c) »ÖÖîÝÖê×¸ü£Ö×´ÖÛú-»ÖîÝÖ-×›üÛêú-×Ã£Ö¸ü (d) »ÖîÝÖ-»ÖÖîÝÖê×¸ü£Ö×´ÖÛú-×Ã£Ö¸ü-×›üÛêú 
 

22. ×Ûú®Æüà ¤üÖê ÛÎú´ÖÖÝÖŸÖ Ûú®™æü¸ü Ûêú ²Öß“Ö ‰ú¬Ö¾ÖÔ ¤æü¸üß ÛúÆü»ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) ‰ú¬¾ÖÔ ÃÖ´ÖŸÖã»µÖ (b) õÖî×ŸÖ•Ö ÃÖ´ÖŸÖã»µÖ 



Series-A 6 SES-09 

 (c) Ûú®™æü¸ü †®ŸÖ¸üÖ»Ö (d) Ûú®™æü¸ü œüÖ»Ö 
23. Expression is separation of liquid from solids by  

 (a) Drying (b) Evaporation 

 (c) Condensation (d) Applied pressure 

 

24. The size of moulds for bricks should be _________ the specified size of the bricks  

 (a) equal to (b) smaller than 

 (c) longer than (d) none of the above 

 

25. The difference between initial and equilibrium moisture content of a food is known as   

 (a) Unbound moisture content (b) Bound moisture content 

 (c) Critical moisture content (d) Free moisture content 

 

26. For steady state processes, accumulation of both mass and energy will be   

 (a) less than zero (b) more than zero 

 (c) zero (d) infinite 

 

27. Most commonly used solvent in solvent extraction of oil is   

 (a) Carbon tetrachloride (b) Petroleum spirit 

 (c) Kerosene (d) Hexane 

 

28. Air temperature in solar drying in comparison to sun drying is kept  

 (a) lower (b) equal 

 (c) higher (d) multiple 

 

29. Bulk grain can be stored flat upto a height of about __________ m  

 (a) 1.5 (b) 2.5 

 (c) 3.0 (d) 3.5 

 

30. The entire Bukhari type storage structure supported by masonry pillar is as high as 

__________ m   

 (a) 1.2 (b) 1.35 

 (c) 1.45 (d) 1.5 

 

31. In Indian vegetarian diet pulses are major source of   

 (a) Carbohydrate (b) Protein 

 (c) Vitamin A (d) Vitamin B 

 

32. In solvent extraction the quantities of oil left in cake is found as ___________ %  

 (a) 2 to 3 (b) 1.5 to 2 

 (c) 1.0 (d) 0.75 

 

33. Which of the following is related to LSU dryer :  

 (a) London State University (b) Ludhiana State University 
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 (c) Lousiana State University (d) None of the above 

23. ‹ŒÃÖ¯ÖÏê¿Ö®Ö «üÖ¸üÖ ŸÖ¸ü»Ö šüÖêÃÖ ¯Ö¤üÖ£ÖÔ ÃÖê †»ÖÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ¿ÖãÂÛúßÛú¸üÞÖ (b) ¾ÖÖÂ¯ÖßÛú¸üÞÖ 
 (c) ÃÖÓ‘Ö®Ö®Ö (d) ¯ÖÏµÖãŒŸÖ ¤ü²ÖÖ¾Ö 
 

24. ‡Õ™ü Ûêú ÃÖÖÑ“Ö ÛúÖ †ÖÛúÖ¸ü ×®ÖµÖŸÖ †ÖÛúÖ¸ü Ûúß ‡Õ™ü ________ ÆüÖê®ÖÖ “ÖÖ×Æü‹ 

 (a) Ûêú ²Ö¸üÖ²Ö¸ü (b) ÃÖê ”ûÖê™üÖ 
 (c) ÃÖê ²Ö›ÌüÖ (d) ‡®Ö´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

25. ÜÖÖª ¯Ö¤üÖ£ÖÔ Ûêú ¯ÖÏÖ¸Óü×³ÖÛú ŸÖ£ÖÖ ÃÖÖ´µÖ (ÃÖÓŸÖã»Ö®Ö) ®Ö´Öß Ûêú †ÓŸÖ¸ü ÛúÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 
 (a) †²ÖÓ×¬ÖŸÖ ®Ö´Öß (b) ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ®Ö´Öß 
 (c) ÛÎúÖÓ×ŸÖÛú ®Ö´Öß (d) ´ÖãŒŸÖ ®Ö´Öß 
 

26. Ã™êü›üß Ã™êü™ü ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ ´Öë ¦ü¾µÖ´ÖÖ®Ö ŸÖ£ÖÖ ‰ú•ÖÖÔ ÛúÖ ÃÖÓ“ÖµÖ (†ŒµÖæ´µÖæ»Öê¿Ö®Ö) ÆüÖêÝÖÖ 
 (a) ¿Öæ®µÖ ÃÖê Ûú´Ö (b) ¿Öæ®µÖ ÃÖê •µÖÖ¤üÖ 
 (c) ¿Öæ®µÖ (d) †®Ö®ŸÖ 
 

27. ŸÖê»ÖÖë Ûêú ÃÖÖ»¾Öë™ü ×®ÖÂÛúÂÖÔÞÖ ´Öë ¯ÖÏÖµÖ: ¯ÖÏµÖãŒŸÖ ×¾Ö»ÖÖµÖÛú (solvent) Æîü 
 (a) ÛúÖ²ÖÔ®Ö ™êü™ÒüÖŒ»ÖÖê¸üÖ‡›ü (b) ¯Öê™ÒüÖê×»ÖµÖ´Ö ×Ã¯ÖÏ™ü 
 (c) Ûêú¸üÖêÃÖß®Ö (d) ÆêüŒÃÖê®Ö 
 

28. ÃÖæµÖÔ Ûúß ¸üÖê¿Ö®Öß ´Öë ÃÖãÜÖÖ®Öê Ûúß ŸÖã»Ö®ÖÖ ´Öë ÃÖÖî¸ü ‰ú•ÖÖÔ «üÖ¸üÖ ÃÖãÜÖÖ®Öê ´Öë Æü¾ÖÖ ÛúÖ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ¸üÜÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) Ûú´Ö (b) ²Ö¸üÖ²Ö¸ü 
 (c) •µÖÖ¤üÖ (d) †®ÖêÛú/×¾Ö×¾Ö¬Ö 
 

29. ÜÖã»Öê †®ÖÖ•Ö ÛúÖ ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ _______ ´Öß. ‰Ñú“ÖÖ‡Ô ŸÖÛú ×ÛúµÖÖ •ÖÖ ÃÖÛúŸÖÖ Æîü … 
 (a) 1.5 (b) 2.5 

 (c) 3.0 (d) 3.5 
 

30. ÃÖ³Öß ²ÖãÜÖÖ¸üß ¯ÖÏÛúÖ¸ü Ûêú ³ÖÞ›üÖ¸üÞÖ ¯ÖÖµÖÖë ÛúÖê ÃÖÓ³ÖÖ»Ö®Öê Ûêú ×»Ö‹ ‡Õ™ü ÃÖß´Öê®™ü ÃÖê ²Ö®Öê ÜÖ´³ÖÖë Ûúß ‰Ñú“ÖÖ‡Ô __________ ´Öß. 
ÆüÖêÝÖß … 

 (a) 1.2 (b) 1.35 

 (c) 1.45 (d) 1.5 
 

31. ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ¿ÖÖÛúÖÆüÖ¸üß ÜÖÖ®Öê ´Öë ¤üÖ»Öë ´ÖãÜµÖ ÄÖÖêŸÖ Æïü 
 (a) ÛúÖ²ÖÖìÆüÖ‡›Òêü™ü (b) ¯ÖÏÖê™üß®Ö 
 (c) ×¾Ö™üÖ×´Ö®Ö A (d) ×¾Ö™üÖ×´Ö®Ö B 
 

32. ÃÖÖ»¾Öê®™ü ‡Œ™ÒêüŒ¿Ö®Ö «üÖ¸üÖ ¯ÖÏÖ¯ŸÖ ÜÖ»Öß ´Öë ŸÖê»Ö Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ ¯ÖÖ‡Ô •ÖÖŸÖß Æîü ______ ¯ÖÏ×ŸÖ¿ÖŸÖ … 
 (a) 2 ÃÖê 3 (b) 1.5 ÃÖê 2 

 (c) 1.0 (d) 0.75 
 

33. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ‹»Ö ‹ÃÖ µÖæ ¿ÖãÂÛúÛú ÃÖê ÃÖ´²ÖÓ×¬ÖŸÖ Æîü : 
 (a) »ÖÓ¤ü®Ö Ã™êü™ü µÖæ×®Ö¾ÖÙÃÖ™üß (b) »Öã×¬ÖµÖÖ®ÖÖ Ã™êü™ü µÖæ×®Ö¾ÖÙÃÖ™üß 
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 (c) »ÖÖï×ÃÖµÖÖ®ÖÖ Ã™êü™ü µÖæ×®Ö¾ÖÙÃÖ™üß (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
34. The main factors responsible for the losses in quality and quantity of food grains are  

 (a) Insects (b) Rodents 

 (c) Dampness (d) All of the above 
 

35. Hendersons’ equation is used to determine  

 (a) Critical moisture content (b) Critical temperature 

 (c) Equilibrium moister content (d) None of the above 
 

36. Operations like cleaning, grading drying, shelling, hulling, polishing and grinding of 

cereals are known as   

 (a) Pre-harvest technology of cereals 

 (b) Post-harvest technology of cereals 

 (c) Food technology 

 (d) All of the above 
 

37. Bukhari type structures are generally used to store 

 (a) Fodder (b) Water 

 (c) Grain (d) Vegetables 
 

38. Food spoilage occurs due to   

 (a) Bacteria (b) Molds 

 (c) Yeast (d) All of the above 
 

39. LSU type dryer was developed in  

 (a) India (b) England 

 (c) U.S.A. (d) Canada 
 

40. Farmstead should be located near a source of permanent  

 (a) Road (b) School 

 (c) Electric supply (d) Water supply 
 

41. Each bag full of cement weighs about _________ kg.  

 (a) 30 (b) 40 

 (c) 50 (d) 60 
 

42. Lime and sand a good mix is considered to have the ratio of  

 (a) 1 : 1 (b) 1 : 1.5 

 (c) 1 : 2 (d) 1 : 2.5 
 

43. Polishing  is generally done in case of 

 (a) Wheat milling (b) Rice milling 

 (c) Dal milling (d) Gram milling 
 

44. Maximum moisture content (w.b.) for safe storage of wheat is _________ %  

 (a) 20 (b) 18 

 (c) 13 (d) 8 
 

45. In a bag storage structure the clear distance between the stacks is kept as _________ m  

 (a) 1 (b) 2 
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 (c) 3 (d) 4 

34. †®ÖÖ•Ö Ûêú ¤üÖ®ÖÖë Ûêú ³ÖÞ›üÖ¸üÞÖ ´Öë ¤üÖ®ÖÖë Ûúß ÝÖãÞÖ¾Ö¢ÖÖ †Öî¸ü ´ÖÖ¡ÖÖ ÛúÖê ®ÖãÛúÃÖÖ®Ö Ûú¸ü®Öê ¾ÖÖ»Öê ´ÖãÜµÖ ÛúÖ¸üÛú Æïü 
 (a) Ûúß›Ìêü (b) “ÖæÆêü (¸üÖê›êü®™ü´Ö) 
 (c) ÝÖß»ÖÖ¯Ö®Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß 
 

35. Æëü›ü¸üÃÖ®Ö ÛúÖ ÃÖ´ÖßÛú¸üÞÖ –ÖÖŸÖ Ûú¸ü®Öê ´Öë ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ÛÎúÖÓ×ŸÖÛú ®Ö´Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ (b) ÛÎúÖÓ×ŸÖÛú ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö 
 (c) ÃÖÓŸÖã×»ÖŸÖ ®Ö´Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

36. †®ÖÖ•Ö Ûêú ¤üÖ®ÖÖë ´Öë ‡ÃÖ ŸÖ¸üÆü Ûúß ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ •ÖîÃÖê ÃÖ±úÖ‡Ô, ÝÖÏêØ›üÝÖ, ÃÖãÜÖÖ®ÖÖ, ×”û»ÖÛúÖ †»ÖÝÖ Ûú¸ü®ÖÖ (shelling), ³ÖæÃÖß 
ˆŸÖÖ¸ü®ÖÖ, ¯ÖÖò×»Ö¿Ö Ûú¸ü®ÖÖ, ¯ÖßÃÖ®ÖÖ ÛúÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 

 (a) ×¯ÖÏ-ÆüÖ¸ü¾ÖêÃ™ü ™êüŒ®ÖÖê»ÖÖê•Öß (b) ¯ÖÖêÃ™ü ÆüÖ¸ü¾ÖêÃ™ü ™êüŒ®ÖÖê»ÖÖê•Öß 
 (c) ±æú›ü ™êüŒ®ÖÖê»ÖÖê•Öß (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß 
 

37. ²ÖãÜÖÖ¸üß Ûêú ¯ÖÏÛúÖ¸ü Ûúß ÃÖÓ¸ü“Ö®ÖÖ‹Ñ ÃÖÖ´ÖÖ®µÖŸÖ: ŒµÖÖ ÃÖÓÝÖÏÆüÞÖ ÆêüŸÖã ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖß Æïü ? 

 (a) “ÖÖ¸üÖ (b) ¯ÖÖ®Öß 
 (c) †®ÖÖ•Ö (d) ÃÖ×²•ÖµÖÖÑ 
 

38. ÜÖÖª ¯Ö¤üÖ£ÖÔ ÜÖ¸üÖ²Ö ÆüÖêŸÖê Æïü 
 (a) ²Öî×Œ™ü×¸üµÖÖ ÃÖê (b) ´ÖÖê»›ü ÃÖê 
 (c) µÖßÃ™ü (ÜÖ´Öß¸ü) ÃÖê (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß ÃÖê 
 

39. ‹»Ö ‹ÃÖ µÖæ ¯ÖÏÛúÖ¸ü ÛúÖ ¿ÖãÂÛúÛú ×¾ÖÛú×ÃÖŸÖ ×ÛúµÖÖ ÝÖµÖÖ £ÖÖ 
 (a) ³ÖÖ¸üŸÖ¾ÖÂÖÔ ´Öë (b) ‡ÓÝ»Öï›ü ´Öë 
 (c) †´Öê×¸üÛúÖ ´Öë (d) Ûú®ÖÖ›üÖ ´Öë 
 

40. ±úÖ´ÖÔ ¯ÖÏ×ŸÖÂšüÖ®Ö Ã£ÖÖ‡Ô ________ Ûêú ¯ÖÖÃÖ ×Ã£ÖŸÖ ÆüÖê®ÖÖ “ÖÖ×Æü‹ … 
 (a) ÃÖ›ÌüÛú (b) ÃÛæú»Ö 
 (c) ×¾ÖªãŸÖ †Ö¯ÖæÙŸÖ (d) •Ö»Ö †Ö¯ÖæÙŸÖ 
 

41. ÃÖß´Öê®™ü ÃÖê ³Ö¸êü ¯ÖÏŸµÖêÛú ²ÖÖê¸üß ÛúÖ ¾Ö•Ö®Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü _______ ×Ûú.ÝÖÏÖ´Ö … 
 (a) 30 (b) 40 

 (c) 50 (d) 60 
 

42. “Öæ®Öê ŸÖ£ÖÖ ²ÖÖ»Öæ (¸êü»Ö) Ûêú †“”êû ×´ÖÁÖÞÖ ÛúÖ †®Öã¯ÖÖŸÖ ´ÖÖ®ÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) 1:1 (b) 1:1.5 

 (c) 1:2 (d) 1:2.5 
 

43. ×ÛúÃÖ ´Öë ¯ÖÖê×»ÖØ¿ÖÝÖ ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ ÃÖÖ¬ÖÖ¸üÞÖŸÖµÖÖ †¯Ö®ÖÖµÖß •ÖÖŸÖß Æîü ? 

 (a) ÝÖêÆæÑü ×´ÖØ»ÖÝÖ (b) ¬ÖÖ®Ö ×´Ö×»ÖÝÖÓ 
 (c) ¤üÖ»Ö ×´ÖØ»ÖÝÖ (d) “Ö®ÖÖ ×´ÖØ»ÖÝÖ 
 

44. ÝÖêÆæÑü Ûêú ÃÖã¸ü×õÖŸÖ ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ Ûêú ×»Ö‹ †×¬ÖÛúŸÖ´Ö ¯ÖÏ×ŸÖ¿ÖŸÖ ®Ö´Öß (®Ö´Ö †Ö¬ÖÖ¸ü ¯Ö¸ü) ÆüÖê®Öß “ÖÖ×Æü‹ _____ ¯ÖÏ×ŸÖ¿ÖŸÖ 
 (a) 20 (b) 18 

 (c) 13 (d) 8 
 

45. ²ÖÖê¸üÖ ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ ´Öë ²ÖÖê¸üÖë Ûêú œêü¸ü ÃÖê œêü¸ü Ûúß ¤æü¸üß ÆüÖêŸÖß Æîü ______ ´Öß™ü¸ü 



Series-A 10 SES-09 

 (a) 1 (b) 2 

 (c) 3 (d) 4 

46. The recommended temperature (°C) for safe storage of grapes is  

 (a) 4 to 5 (b) 10 to 15 

 (c) –1 to 1 (d) 20 to 25 

 

47. The ideal relative humidity (%) for onion storage is  

 (a) 60 – 70 (b) 70 – 75 

 (c) 80 – 85 (d) 90 – 95 

 

48. The recommended relative humidity for safe storage of potato is _________%  

 (a) 85 – 90 (b) 60 – 80 

 (c) 50 – 60 (d) 40 – 50 

 

49. The recommended temperature for safe storage of cabbage is _________ °C 

 (a) –5 (b) 0 

 (c) 5 (d) 10 

 

50. The desired  temperature for apple storage is _________ °C  

 (a) 1 (b) 5 

 (c) 10 (d) –4 

 

51. Janssen’s equation is used to design a  

 (a) Shallow bin (b) Deep bin 

 (c) Bukhari (d) Kothar 

 

52. An ideal temperature for storage of potato is _________°C  

 (a) –5 (b) 0 

 (c) 4 (d) 10 

 

53. Oil from oil cake is removed by  

 (a) Expeller (b) Ghani 

 (c) Rotary mill (d) Solvent extraction 

 

54. Percent oil content in parboiled paddy bran is  

 (a) 10 (b) 20 

 (c) 30 (d) 40 

 

55. Parboiling of rice includes the action of  

 (a) Water and chemical (b) Oil and chemical 

 (c) Water and temperature (d) None of the above 

 

56. The refrigeration is measured in terms of  
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 (a) Kilogram (b) Ton 

 (c) Joules (d) Horse power 

46. †ÓÝÖæ¸ü Ûêú ÃÖã¸ü×õÖŸÖ ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ Ûêú ×»Ö‹ †®Öã¿ÖÓ×ÃÖŸÖ ÃÖÓÝÖÏÆüÞÖ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö (°C) Æîü 

 (a) 4 ÃÖê 5 (b) 10 ÃÖê 15 

 (c) – 1 ÃÖê 1 (d) 20 ÃÖê 25 
 

47. ¯µÖÖ•Ö Ûêú ÃÖã¸ü×õÖŸÖ ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ Ûêú ×»Ö‹ ˆ×“ÖŸÖ ¯ÖÏ×ŸÖ¿ÖŸÖ †Ö¯Öê×õÖÛú †Ö¦ÔüŸÖÖ ÆüÖêŸÖß Æîü 

 (a) 60-70 (b) 70-75 

 (c) 80-85 (d) 90-95 
 

48. †Ö»Öæ Ûêú ÃÖã¸ü×õÖŸÖ ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ Ûêú ×»Ö‹ ˆ×“ÖŸÖ/ÃÖÓÃŸÖãŸÖ †Ö¯Öê×õÖÛú †Ö¦ÔüŸÖÖ ÆüÖêŸÖß Æîü ______ % … 

 (a) 85-90 (b) 60-80 

 (c) 50-60 (d) 40-50 
 

49. ¯Ö¢ÖÖÝÖÖê³Öß Ûêú ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ ÆêüŸÖã ÃÖÓÃŸÖãŸÖ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü ______ ÃÖê-ÝÖÏê›ü … 
 (a) –5 (b) 0 

 (c) 5 (d) 10 
 

50. ÃÖê¾Ö Ûêú ÃÖÓ¸üõÖÞÖ/³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ ÆêüŸÖã †³ÖßÂ™ü ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö Æîü ______ ÃÖê.ÝÖÏê›ü 

 (a) 1 (b) 5 

 (c) 10 (d) – 4 
 

51. ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×•ÖÃÖÛúß †×³ÖÛú»¯Ö®ÖÖ ´Öë •ÖÖ®ÃÖê®ÃÖ ÃÖ´ÖßÛú¸üÞÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü : 

 (a) ˆ£Ö»ÖÖ ×²Ö®Ö (b) ÝÖÆü¸üÖ ×²Ö®Ö 

 (c) ²ÖãÜÖÖ¸üß (d) ÛúÖêšüÖ¸ü 
 

52. †Ö»Öæ ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ Ûêú ×»Ö‹ †Ö¤ü¿ÖÔ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü ______ °C 

 (a) –5 (b) 0 

 (c) 4 (d) 10 
 

53. ÜÖ»Öß ÃÖê ŸÖê»Ö ×®ÖÛúÖ»Ö®Öê Ûúß ×¾Ö×¬Ö Æîü 

 (a) ×®ÖÂÛúÖÃÖÛú (b) ‘ÖÖ®Öß 

 (c) ‘ÖæÞÖÔ®Ö µÖÓ¡Ö (d) ¦ü¾µÖ ×®ÖÂÛúÖÃÖ®Ö 
 

54. ¯ÖÖ¸ü²¾ÖÖµÖ»›ü ¯Öî›üß ²ÖÎÖ®Ö ´Öë ŸÖê»Ö ÛúÖ ¯ÖÏ×ŸÖ¿ÖŸÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü  

 (a) 10 (b) 20 

 (c) 30 (d) 40 
 

55. “ÖÖ¾Ö»Ö Ûêú ¯ÖÖ¸ü²ÖÖòµÖØ»ÖÝÖ ´Öë ×ÛúÃÖ Ûúß ×ÛÎúµÖÖ†Öë Ûúß †Ö¾Ö¿µÖÛúŸÖÖ ÆüÖêŸÖß Æîü ? 

 (a) •Ö»Ö ‹¾ÖÓ ¸üÃÖÖµÖ®Ö (b) ŸÖê»Ö ‹¾ÖÓ ¸üÃÖÖµÖ®Ö 

 (c) •Ö»Ö ‹¾ÖÓ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

56. ¯ÖÏ¿ÖßŸÖ®Ö ÛúÖê ´ÖÖ¯Ö®Öê Ûúß ‡ÛúÖ‡Ô Æîü 
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 (a) ×Ûú»ÖÖêÝÖÏÖ´Ö (b) ™ü®Ö 

 (c) •Öæ»Ö (d) †¿¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ 
57. Which is not the structure used to store grain in rural areas ? 

 (a) Dahej (b) Morai 

 (c) Kothar (d) Kanaj 
 

58. A process in which both, the system and surrounding by any means what so ever return to 

their initial states after completion of process is known as  

 (a) Irreversible process (b) Reversible process 

 (c) Complex process (d) Simple process 
 

59. In grain separation the angle of inclination of screens from horizontal generally ranges as 

_________ degree  

 (a) 20 – 25 (b) 15 – 18 

 (c) 4 – 12 (d) 0 – 3 
 

60. Classification of cleaned products into various quality fractions depending upon various 

commercial values and other usages is known as    

 (a) Packaging (b) Grading 

 (c) Mixing (d) Fixing 
 

61. Which is not the size reduction process ?  

 (a) Crushing (b) Impact 

 (c) Shearing (d) Mixing 
 

62. The moisture content attained by a grain with respect to a set of atmospheric temperature 

and relative humidity is known as   

 (a) Normal moisture content (b) Equilibrium moisture content 

 (c) Critical moisture content (d) Average moisture content 
 

63. Emery rollers are used in  

 (a) Wheat milling (b) Corn milling 

 (c) Pulse milling (d) None of the above 
 

64. Rankine’s formula is used to determine  

 (a) Pressure (b) Temperature 

 (c) Relative humidity (d) Drying time 
 

65. During winter ________ of the grains remains warmer than the remainder of the bin  

 (a) near the wall 

 (b) centre of the bin below the upper surface 

 (c) centre of the bin near the bottom 

 (d) none of the above 
 

66. Toluene displacement method is used to determine  

 (a) Viscosity  (b) Bulk density 

 (c) True density (d) Moisture content 
 

67. Viability of seeds can be increased by  

 (a) increasing temperature and decreasing moisture 

 (b) increasing both temperature and moisture content 
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 (c) decreasing both temperature and moisture content 

 (d) decreasing temperature and increasing moisture 

57. ÝÖÏÖ´ÖßÞÖ õÖê¡ÖÖë ´Öë †®ÖÖ•Ö Ûêú ÃÖÓÝÖÏÆüÞÖ Ûêú ×»Ö‹ ×ÛúÃÖ ÃÖÓ¸ü“Ö®ÖÖ ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ®ÖÆüà ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ¤üÆêü•Ö (b) ´ÖÖê¸ü‡Ô 
 (c) ÛúÖêšüÖ¸ü (d) Ûú®ÖÖ•Ö 
 

58. ¾ÖÆü ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ ×•ÖÃÖ´Öë ×ÛúÃÖß ³Öß ŸÖ¸üÆü ÃÖê ¯ÖÏÞÖÖ»Öß ‹¾ÖÓ ¾ÖÖŸÖÖ¾Ö¸üÞÖ ¤üÖê®ÖÖë ×ÛÎúµÖÖ Ûúß ÃÖ´ÖÖ×¯ŸÖ Ûêú ¯Ö¿“ÖÖŸÖ ¯Öæ¾ÖÔ Ûúß ×Ã£Ö×ŸÖ ´Öë 
¾ÖÖ¯ÖÃÖ †Ö •ÖÖŸÖß Æïü ÛúÆü»ÖÖŸÖß Æîü 

 (a) †¯Ö×¸ü¾ÖŸÖÔ®ÖßµÖ ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ (b) ¯Ö×¸ü¾ÖŸÖÔ®ÖßµÖ ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ 
 (c) •Ö×™ü»Ö ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ (d) ÃÖÖ¬ÖÖ¸üÞÖ ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ 
 

59. †®ÖÖ•Ö ”™üÖ‡Ô ´Öë •ÖÖ×»ÖµÖÖë ÛúÖ õÖî×ŸÖ•Ö ÃÖê —ÖãÛúÖ¾Ö ÃÖÖ´ÖÖ®µÖŸÖ: ¸üÆüŸÖÖ Æîü _____ †Ó¿Ö 
 (a) 20-25 (b) 15-18 

 (c) 4-12 (d) 0-3 
 

60. ÃÖÖ±ú ¯Ö¤üÖ£ÖÔ ÛúÖê ˆ®ÖÛúß ÝÖãÞÖ¾Ö¢ÖÖ ³ÖÖÝÖÖë ´Öë ˆ®ÖÛêú ¾µÖÖ¯ÖÖ×¸üÛú ‹¾ÖÓ †®µÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖÖë Ûêú †Ö¬ÖÖ¸ü ¯Ö¸ü ¾ÖÝÖáÛú¸üÞÖ Ûú¸ü®ÖÖ ÛúÆü»ÖÖŸÖÖ 
Æîü 

 (a) ¯ÖîÛêúØ•ÖÝÖ (b) ÝÖÏêØ›üÝÖ 
 (c) ×´ÖØŒÃÖÝÖ (d) ×±úØŒÃÖÝÖ 
 

61. ÛúÖî®Ö ÃÖß †ÖÛúÖ¸ü »Ö‘ÖãÛú¸üÞÖ Ûú¸ü®Öê Ûúß ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ ®ÖÆüà Æîü ? 

 (a) ÛÎúØÃÖÝÖ (b) ‡´¯ÖîŒ™ü 
 (c) ÃÖßµÖØ¸üÝÖ (d) ×´ÖØŒÃÖÝÖ 
 

62. †®ÖÖ•Ö «üÖ¸üÖ ¾ÖÖŸÖÖ¾Ö¸üÞÖßµÖ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ‹¾ÖÓ ÃÖÖ¯ÖêõÖ †Ö¦üŸÖÖ Ûúß †¾ÖÃ£ÖÖ†Öë Ûêú †®Öãºþ¯Ö ¯ÖÏÖ¯ŸÖ ®Ö´Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ ÛúÖê ÛúÆüŸÖê Æïü  
 (a) ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ ®Ö´Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ (b) ÃÖÓŸÖã×»ÖŸÖ ®Ö´Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ 
 (c) ÛÎúÖ×®ŸÖÛú ®Ö´Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ (d) †ÖîÃÖŸÖ ®Ö´Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ 
 

63. ‹ê´Ö¸üß ¸üÖê»Ö¸ü ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖê Æïü 
 (a) ÝÖêÆæÑü ×´ÖØ»ÖÝÖ (b) ´ÖŒÛúÖ ×´ÖØ»ÖÝÖ 
 (c) ¤üÖ»Ö ×´ÖØ»ÖÝÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

64. ¸ïüÛúß®Ö ±úÖ´ÖãÔ»ÖÖ ×®Ö´®Ö Ûêú ×®Ö¬ÖÖÔ¸üÞÖ ´Öë ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ¤ü²ÖÖ¾Ö (b) ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö 
 (c) †Ö¯Öê×õÖŸÖ †Ö¦ÔüŸÖÖ (d) ¿Öã×ÂÛúÛú¸üÞÖ ÃÖ´ÖµÖ 
 

65. •ÖÖ›ÌüÖë Ûêú ÃÖ´ÖµÖ _____ ÛúÖ †®ÖÖ•Ö ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ ×²Ö®Ö Ûêú †®µÖ ³ÖÖÝÖ Ûêú ´ÖãÛúÖ²Ö»Öê ÝÖ´ÖÔ ¸üÆüŸÖÖ Æîü … 
 (a) ¤üß¾ÖÖ¸ü Ûêú ×®ÖÛú™ü 
 (b) ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ ×²Ö®Ö Ûêú Ûêú®¦ü Ûêú ®Öß“Öê ×Ã£ÖŸÖ ‰ú¯Ö¸üß ÃÖŸÖÆü 
 (c) ³ÖÓ›üÖ¸üÞÖ ×²Ö®Ö Ûêú Ûêú®¦ü Ûêú ®Öß“Öê ×Ã£ÖŸÖ ×®Ö“Ö»Öß ÃÖŸÖÆü 
 (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

66. ™üÖê»µÖæ®Ö ×¾ÖÃ£ÖÖ¯Ö®Ö ×¾Ö×¬Ö ÛúÖ ‡ÃŸÖê´ÖÖ»Ö ×ÛúÃÖ×»Ö‹ ÆüÖêŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ¿µÖÖ®ÖŸÖÖ (b) Ã£Öæ»Ö ‘Ö®ÖŸ¾Ö 
 (c) ¾ÖÖÃŸÖ×¾ÖÛú ‘Ö®ÖŸ¾Ö (d) ®Ö´Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ 
 

67. ²Öß•Ö Ûúß •Öß¾Ö®ÖõÖ´ÖŸÖÖ (¾ÖÖµÖÖ×²Ö×»Ö™üß) ²ÖœÌüÖ‡Ô •ÖÖ ÃÖÛúŸÖß Æîü 



Series-A 14 SES-09 

 (a) ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ²ÖœÌüÖ®Öê †Öî¸ü ®Ö´Öß ‘Ö™üÖ®Öê ÃÖê … (b) ¤üÖê®ÖÖë ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö †Öî¸ü ®Ö´Öß ²ÖœÌüÖ®Öê ÃÖê … 
 (c) ¤üÖê®ÖÖë ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö †Öî¸ü ®Ö´Öß ‘Ö™üÖ®Öê ÃÖê … (d) ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ‘Ö™üÖ®Öê †Öî¸ü ®Ö´Öß ²ÖœÌüÖ®Öê ÃÖê … 
68. The booster pump is used in  

 (a) LTLT Pasteurization  (b) HTST Pasteurization 

 (c) Homogenization (d) Centrifugal separation 
 

69. Power required for centrifugal pump is proportional to __________. Where n is speed of 

the pump. 

 (a) n (b) n2 

 (c) n3 (d) none of the above 
 

70. Parboiling of paddy is a  

 (a) thermal treatment only (b) hydrothermal treatment 

 (c) hydro treatment only (d) none of the above 
 

71. Grashof number is used in  

 (a) Conduction heat transfer (b) Radiation heat transfer 

 (c) Convection heat transfer (d) Convection mass transfer 
 

72. Quality of grain during drying is dependent on temperature of   

 (a) hot air (b) ambient air 

 (c) grain (d) exhaust air 
 

73. Net Positive Suction Head (NPSH) _________ with increase in discharge pressure  

 (a) decreases (b) increases 

 (c) remains constant (d) none of the above 
 

74. Seed grain drying temperature is generally recommended as _________ °C  

 (a) 60 (b) 75 

 (c) 80 (d) 45 
 

75. Wet bulb temperature lines on psychrometric chart are  

 (a) horizontal (b) vertical 

 (c) inclined (d) curved 
 

76. Insufficient flow by the centrifugal pump is due to  

 (a) speed too high (b) suction lift too high 

 (c) impeller passage too clean (d) none of the above 
 

77. In a solvent extraction process of oil, pelletization is the process common to the 

preparation of    

 (a) Soybean (b) Groundnut 

 (c) Rice bran (d) Rapeseed 
 

78. At a constant speed of positive displacement pumps, the discharge rate _________ with 

increase in heat  

 (a) increases (b) decreases 

 (c) remains constant (d) none of the above 
 

79. In chain surveying, following lines are used :  
 (a) Base line, check line, contour line 
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 (b) Base line, contour line, tie line 
 (c) Check line, tie line, contour line 
 (d) Base line, check line, tie line 

68. ¾Ö¬ÖÔÛú ¯Ö´¯Ö ‡ÃŸÖê´ÖÖ»Ö Ûú¸üŸÖê Æïü 
 (a) ‹»Ö ™üß ‹»Ö ™üß ¯ÖÖ¿“Ö×¸üÛú¸üÞÖ (b) ‹“Ö ™üß ‹ÃÖ ™üß ¯ÖÖ¿“Ö×¸üÛú¸üÞÖ 
 (c) ‹Ûúºþ¯Ö Ûú¸ü®Öê ´Öë (d) †¯ÖÛêú×®¦üŸÖ ×¾ÖµÖÖêÝÖ ´Öë 
 

69. †¯ÖÛêú×®¦üµÖ «üÖ¸üÖ ¯ÖÏµÖãŒŸÖ ÃÖÖ´Ö£µÖÔ ________ Ûêú ÃÖ´ÖÖ®Öã¯ÖÖŸÖß Æîü, •ÖÆüÖÑ n ¯Ö´¯Ö Ûúß ÝÖ×ŸÖ Æîü … 
 (a) n (b) n2 

 (c) n3 (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

70. ¬ÖÖ®Ö ÛúÖê ˆÃÖ®ÖÖ®ÖÖ Æîü 
 (a) Ûêú¾Ö»Ö ˆÂÞÖßµÖ ˆ¯Ö“ÖÖ¸ü (b) •Ö»ÖßµÖ ˆÂÞÖßµÖ ˆ¯Ö“ÖÖ¸ü 
 (c) Ûêú¾Ö»Ö •Ö»ÖßµÖ ˆ¯Ö“ÖÖ¸ü (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

71. ÝÖÏê¿ÖÖ±ú ®Ö´²Ö¸ü ÛúÆüÖÑ ‡ÃŸÖê´ÖÖ»Ö Ûú¸üŸÖê Æïü ? 

 (a) “ÖÖ»Ö®Ö «üÖ¸üÖ ‰úÂ´ÖÖ ÆüÃŸÖÖ®ŸÖ¸üÞÖ ´Öë (b) ×¾Ö×Ûú¸üÞÖ ‰úÂ´ÖÖ ÆüÃŸÖÖ®ŸÖ¸üÞÖ ´Öë 
 (c) ÃÖÓ¾ÖÆü®Ö ‰úÂ´ÖÖ®ŸÖ¸üÞÖ ´Öë (d) ÃÖÓ¾ÖÆü®Ö ¦ü¾µÖ´ÖÖ®Ö ÆüÃŸÖÖ®ŸÖ¸üÞÖ ´Öë 
 

72. ÃÖãÜÖÖŸÖê ÃÖ´ÖµÖ †®ÖÖ•Ö Ûúß ÝÖãÞÖ¾Ö¢ÖÖ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ¯Ö¸ü ×®Ö³ÖÔ¸ü Ûú¸üŸÖß Æîü 
 (a) ÝÖ¸ü´Ö Æü¾ÖÖ (b) ¯Ö×¸ü¾Öê¿Öß Æü¾ÖÖ 
 (c) †®ÖÖ•Ö (d) ×®ÖÛúÖÃÖ Æü¾ÖÖ 
 

73. ®Öê™ü ¯ÖÖ×•Ö×™ü¾Ö ÃÖŒ¿Ö®Ö Æêü›ü ×¾ÖÃÖ•ÖÔ®Ö ¤ü²ÖÖ¾Ö Ûêú ²ÖœÌü®Öê Ûêú ÃÖÖ£Ö 
 (a) ‘Ö™üŸÖÖ Æîü … (b) ²ÖœÌüŸÖÖ Æîü … 
 (c) ×Ã£Ö¸ü ¸üÆüŸÖÖ Æî …ü (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

74. ²Öß•Ö¾ÖÖ»ÖÖ †®ÖÖ•Ö ÃÖãÜÖÖ®Öê Ûêú ×»Ö‹ †Ö´ÖŸÖÖî¸ü ¯Ö¸ü ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ¸üÜÖŸÖê Æïü ________ ÃÖê®™üßÝÖÏê›ü 
 (a) 60 (b) 75 

 (c) 80 (d) 45 
 

75. ÃÖÖµÖÛÎúÖê´Öê™ÒüßÛú “ÖÖ™Ôü ¯Ö¸ü ¾Öê™ü ²Ö»²Ö ¸êüÜÖÖ‹Ñ ÆüÖêŸÖß Æïü 
 (a) ÃÖ´ÖÃŸÖ¸ü (b) »ÖÓ²Ö (»ÖÓ²Öºþ¯Ö) 
 (c) —ÖãÛúß Æãü‡Ô (d) ¾ÖÛÎú (‘Öã´ÖÖ¾Ö¤üÖ¸ü) 
 

76. †¯ÖÛêú®¦üßµÖ ¯Ö´¯Ö «üÖ¸üÖ †¯ÖµÖÖÔ¯ŸÖ ²ÖÆüÖ¾Ö ÛúÖ ÛúÖ¸üÞÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ÝÖ×ŸÖ ÛúÖ±úß •µÖÖ¤üÖ ÆüÖê®ÖÖ (b) ÃÖŒ¿Ö®Ö ×»Ö°™ü ÛúÖ±úß •µÖÖ¤üÖ ÆüÖê®ÖÖ 
 (c) ‡´¯Öê»Ö¸ü ´ÖÖÝÖÔ ÛúÖ ÛúÖ±úß ÃÖÖ±ú ÆüÖê®ÖÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

77. ŸÖê»Ö Ûêú ×¾Ö»ÖÖµÖÛú ×®ÖÂÛúÂÖÔÞÖ ×¾Ö×¬Ö ´Öë, ÝÖÖê»Öß ²Ö®ÖÖ®Öê Ûúß ×¾Ö×¬Ö †Ö´ÖŸÖÖî¸ü ¯Ö¸ü Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) ÃÖÖêµÖÖ²Öß®Ö (b) ´ÖãÓÝÖ±ú»Öß 
 (c) ¬ÖÖ®Ö “ÖÖêÛú¸ü (d) ÃÖ¸üÃÖÖë 
 

78. ‹Ûú ×Ã£Ö¸ü ÝÖ×ŸÖ ¯Ö¸ü ¯ÖÖ×•Ö×™ü¾Ö ×›üÃ¯Öê»ÖÃÖ´Öë™ü ¯Ö´¯Ö ÛúÖ ×¾ÖÃÖ•ÖÔ®Ö ¸êü™ü, ¿ÖßÂÖÔ (Æêü›ü) Ûêú ²ÖœÌü®Öê Ûêú ÃÖÖ£Ö 
 (a) ²ÖœÌüŸÖÖ Æîü … (b) ‘Ö™üŸÖÖ Æîü … 
 (c) ×Ã£Ö¸ü ¸üÆüŸÖÖ Æîü … (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
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79. “Öê®Ö ÃÖ¾ÖìØµÖÝÖ (ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ) ´Öë ×®Ö´®Ö ¸êüÜÖÖ†Öë ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) †Ö¬ÖÖ¸ü ¸êüÜÖÖ, “ÖêÛú ¸êüÜÖÖ, Ûú®™æü¸ü ¸êüÜÖÖ (b) †Ö¬ÖÖ¸ü ¸êüÜÖÖ, Ûú®™æü¸ü ¸êüÜÖÖ, ™üÖ‡ ¸êüÜÖÖ 
 (c) “ÖêÛú ¸êüÜÖÖ, ™üÖ‡ ¸êüÜÖÖ, Ûú®™æü¸ü ¸êüÜÖÖ (d) †Ö¬ÖÖ¸ü ¸êüÜÖÖ, “ÖêÛú ¸êüÜÖÖ, ™üÖ‡ ¸êüÜÖÖ 
80. In plane surveying  

 (a) the curvature of the earth is considered 

 (b) the surveys extent over small areas 

 (c) the surveys extend over large areas 

 (d) none of the above 
 

81. The area of the plot can be calculated by  

 (a) Mid ordinate rule or average ordinate rule 

 (b) Trapezoidal rule or Simpson rule 

 (c) Both (a) and (b) 

 (d) None of the above 
 

82. In falling film evaporator, the boiling point is influenced by  

 (a) Hydrostatic pressure 

 (b) External pressure 

 (c) Both external pressure and hydrostatic head 

 (d) None of the above 
 

83. The thinner used for oil paint is  

 (a) water (b) turpentine 

 (c) carbon tetra chloride (d) none of the above 
 

84. Pseudoplastic fluids are   

 (a) shear rate thinning 

 (b) shear rate thickening 

 (c) time dependent 

 (d) both shear rate thinning and time dependent 
 

85. Wheat milling involves  

 (a) Break rolls and emery rolls (b) Reduction rolls and emery rolls 

 (c) Break rolls and reduction rolls (d) None of the above 
 

86. If n1 is the amount of husk, n2 the amount of unhulled grains and n3 is the total quantity of 

grains, the effectiveness of hulling is  

 (a) (n3 – n2)/n1 (b) (n1 – n2)/n1 

 (c) (n3 – n2)/n3 (d) (n1 – n3)/n1 
 

87. The quick hardening cement develops its full strength after setting within  

 (a) two days (b) three days 

 (c) four days (d) five days 
 

88. The common size of bricks made in India is   

 (a) 20.5 × 10.25 × 7.5 cm (b) 21.5 × 11.25 × 7.5 cm 

 (c) 22.5 × 11.25 × 7.5 cm (d) 24.5 × 12.5 × 7.5 cm 
 

89. A planimeter is used to  
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 (a) measure length of contour lines 

 (b) measure area of a closed plan 

 (c) draw contour lines 

 (d) survey in water 

80. ŸÖ»Ö ÃÖ¾ÖìØµÖÝÖ ´Öë 
 (a) ¯Öé£¾Öß Ûêú ¾ÖÛÎú ‘Öã´ÖÖ¾Ö ÛúÖê ¬µÖÖ®Ö ´Öë ×»ÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü … (b) ÃÖ¾Öì ÛúÖê ”ûÖê™êü õÖê¡Ö±ú»ÖÖë ´Öë ²ÖœÌüÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü … 
 (c) ÃÖ¾Öì ÛúÖê ²Ö›Ìêü õÖê¡Ö±ú»ÖÖë ´Öë ²ÖœÌüÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æî …ü (d) ‡®Ö´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

81. ‹Ûú ¯»ÖÖ™ü Ûêú õÖê¡Ö±ú»Ö Ûúß ÝÖÞÖ®ÖÖ Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) ×´Ö›ü †ÖòÙ›ü®Öê™ü ×®ÖµÖ´Ö µÖÖ ‹¾Ö¸êü•Ö †ÖòÙ›ü®Öê™ü ×®ÖµÖ´Ö «üÖ¸üÖ 
 (b) ™Òêü¯ÖÖê•ÖÖêµÖ›ü»Ö ×®ÖµÖ´Ö µÖÖ ×ÃÖ´¯ÖÃÖ®Ö ×®ÖµÖ´Ö «üÖ¸üÖ 
 (c) ¤üÖê®ÖÖë (a) †Öî¸ü (b) 
 (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

82. ±úÖØ»ÖÝÖ ¯ÖŸÖÔ ¾ÖÖ×Â¯Ö¡Ö (Falling film evaporator) Œ¾Ö£Ö®ÖÖÓÛú ¯ÖÏ³ÖÖ×¾ÖŸÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ¦ü¾ÖÃ£Öî×ŸÖÛú ¤üÖ²Ö (b) ²ÖÖÊ ¤üÖ²Ö 
 (c) ¤üÖê®ÖÖë ²ÖÖÊ ¤üÖ²Ö ŸÖ£ÖÖ ¦ü¾ÖÃ£Öî×ŸÖÛú ¤üÖ²Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

83. ŸÖê»Ö ¯Öë™ü ´Öë ×®Ö´®Ö £Öß®Ö¸ü (¯ÖŸÖ»ÖÖ) ÛúÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ¯ÖÖ®Öß (b) ŸÖÖ¸ü¯Öß®Ö 
 (c) ÛúÖ²ÖÔ®Ö ™êü™ÒüÖ Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü (d) ‡®Ö´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

84. ÃµÖã›üÖê¯»ÖÖ×Ã™üÛú ¦ü¾Ö ÆüÖêŸÖê Æïü •ÖÖê 
 (a) ¿ÖßµÖ¸ü ¸êü™ü ÃÖê ¯ÖŸÖ»Öê ÆüÖêŸÖê Æïü … 
 (b) ¿ÖßµÖ¸ü ¸êü™ü ÃÖê ÝÖÖœÌêü ÆüÖêŸÖê Æïü … 
 (c) ÃÖ´ÖµÖ ¯Ö¸ü ×®Ö³ÖÔ¸ü Ûú¸üŸÖê Æïü … 
 (d) ¿ÖßµÖ¸ü ¸êü™ü ÃÖê ¯ÖŸÖ»Öê ÆüÖêŸÖê Æïü ‹¾ÖÓ ÃÖ´ÖµÖ ¯Ö¸ü ×®Ö³ÖÔ¸ü Ûú¸üŸÖê Æïü … 
 

85. ÝÖêÆæÑü Ûúß ×¯ÖÃÖÖ‡Ô ´Öë ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ²ÖêÛÎú ¸üÖê»Ö ŸÖ£ÖÖ ‹´Ö¸üß ¸üÖê»Ö (b) ×¸ü›üŒ¿Ö®Ö ¸üÖê»Ö ŸÖ£ÖÖ ‹´Ö¸üß ¸üÖê»Ö 
 (c) ²ÖÎêÛú ¸üÖê»Ö ŸÖ£ÖÖ ×¸ü›üŒ¿Ö®Ö ¸üÖê»Ö (d) ‡®Ö´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

86. µÖ×¤ü n1 ³ÖæÃÖß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ Æîü, n2 ×²Ö®ÖÖ ¤ü»Öê Æãü‹ †®ÖÖ•Ö Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ Æîü †Öî¸ü n3 Ûãú»Ö †®ÖÖ•Ö Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ Æîü ŸÖÖê ³ÖæÃÖÖ Æü™üÖ®Öê Ûúß 
¤üõÖŸÖÖ ÆüÖêÝÖß 

 (a) (n3 – n2)/n1 (b) (n1 – n2)/n1 

 (c) (n3 – n2)/n3 (d) (n1 – n3)/n1 
 

87. †×¾Ö»Ö´²Ö ÛúšüÖê¸üŸÖÖ ÃÖß´Öê®™ü †¯Ö®Öß ¯Öæ¸üß ŸÖÖÛúŸÖ ¯ÖÏÖ¯ŸÖ Ûú¸üŸÖÖ Æîü †Öî¸ü ‡ÃÖÛúß ÃÖêØ™üÝÖ ÆüÖêŸÖß Æîü 
 (a) ¤üÖê ×¤ü®Ö ´Öë (b) ŸÖß®Ö ×¤ü®Ö ´Öë 
 (c) “ÖÖ¸ü ×¤ü®Ö ´Öë (d) ¯ÖÖÑ“Ö ×¤ü®Ö ´Öë 
 

88. ³ÖÖ¸üŸÖ¾ÖÂÖÔ ´Öë ²Ö®Ö®Öê ¾ÖÖ»Öê ‡Õ™üÖë ÛúÖ ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ †ÖÛúÖ¸ü ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) 20.5 × 10.25 × 7.5 cm (b) 21.5 × 11.25 × 7.5 cm 

 (c) 22.5 × 11.25 × 7.5 cm (d) 24.5 × 12.5 × 7.5 cm 
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89. ‹Ûú ¯»Öî®Öß´Öß™ü¸ü ÛúÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ÃÖ´ÖÖê““Ö ¸êüÜÖÖ Ûúß »ÖÓ²ÖÖ‡Ô ´ÖÖ¯Ö®Öê ´Öë (b) ²Ö®¤ü ®ÖŒ¿Öê ÛúÖ õÖê¡Ö±ú»Ö ´ÖÖ¯Ö®Öê ´Öë 
 (c) ÃÖ´ÖÖê““Ö ¸êüÜÖÖ ²Ö®ÖÖ®Öê ´Öë (d) ¯ÖÖ®Öß ´Öë ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ Ûú¸ü®Öê ´Öë 
90. The dimension of calorie are 

 (a) ML2 T–2 (b) ML T–2 

 (c) ML–2 T–1 (d) ML2 T–1 

 

91. The parameter which is least important for selection of a pump for irrigation is  

 (a) Discharge (b) Horsepower 

 (c) Head (d) Quality of water 

 

92. In an open channel water flows due to  

 (a) force of gravity (b) atmosphere pressure 

 (c) dynamic pressure (d) static pressure 

 

93. Hydraulic jump is used to  

 (a) increase flow energy (b) dissipate flow energy 

 (c) reduce depth of flow (d) none of the above 

 

94. If the value of Froude number is less than one, the flow will be   

 (a) Critical flow (b) Super critical flow 

 (c) Sub-critical flow (d) Laminar flow 

 

95. When both ends of a survey line are not intervisible, then the method of ranging used as   

 (a) direct ranging method (b) indirect ranging method 

 (c) improper ranging method (d) none of the above 

 

96. In an open channel flow, the specific energy at critical flow condition would be   

 (a) Minimum (b) Maximum 

 (c) Average (d) Zero 

 

97. One square kilometre (km2) area is equal to _________ hectare  

 (a) 100 (b) 1000 

 (c) 10 (d) 40 
 

98. A type of survey in which the curvature of earth is taken into account is called as 

 (a) Plane table survey (b) Geodetic survey 

 (c) Reconnaissance survey (d) None of the above 
 

99. The upper most line of seepage in an earth dam is also called as   

 (a) Water pressure line (b) Hydraulic gradient line 

 (c) Phreatic line (d) Parabolic seepage line 
 

100. Contour lines, cross ridge lines and valley lines are on the angle of   

 (a) 45° (b) 90° 

 (c) 180° (d) 60° 
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101. Contour line is a line joining the points of  

 (a) equal elevation (b) equal slope 

 (c) equal bearing (d) none of the above 

90. Ûêú»ÖÖê¸üß Ûúß ×¾Ö´ÖÖ Æîü 
 (a) ML2T–2 (b) MLT–2 

 (c) ML–2T–1 (d) ML2T–1 
 

91. ØÃÖ“ÖÖ‡Ô ÆêüŸÖã ¯Ö´¯Ö ÛúÖ “ÖµÖ®Ö Ûú¸ü®Öê ÆêüŸÖã ×ÛúÃÖ ÛúÖ¸üÛú Ûúß †Ö¾Ö¿µÖÛúŸÖÖ ÃÖ²ÖÃÖê Ûú´Ö ÆüÖêŸÖß Æîü ? 

 (a) ¯Ö´¯Ö ×®ÖÃÃÖ¸üÞÖ (b) †¿¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ 
 (c) ¿ÖßÂÖÔ (d) •Ö»Ö Ûúß ÝÖãÞÖ¾Ö¢ÖÖ 
 

92. ÜÖã»Öß Æü¾ÖÖ ´Öë ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ÆüÖê®Öê ÛúÖ ÛúÖ¸üÞÖ Æîü 
 (a) ÝÖã¹ýŸ¾ÖßµÖ ²Ö»Ö (b) ¾ÖÖµÖã´ÖÞ›ü»ÖßµÖ ¤üÖ²Ö 
 (c) ÝÖ×ŸÖÛú ¤üÖ²Ö (d) ×Ã£Ö×ŸÖ•Ö ¤üÖ²Ö 
 

93. ¦ü¾ÖßµÖ ˆ”ûÖ»Ö ¯ÖÏµÖãŒŸÖ Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) ¯ÖÏ¾ÖÖÆü Ûúß ‰ú•ÖÖÔ ²ÖœÌüÖ®Öê ´Öë (b) ¯ÖÏ¾ÖÖÆü Ûúß ‰ú•ÖÖÔ õÖ×µÖŸÖ Ûú¸ü®Öê ÆêüŸÖã 
 (c) ¯ÖÏ¾ÖÖÆü Ûúß ÝÖÆü¸üÖ‡Ô Ûú´Ö Ûú¸ü®Öê ÆêüŸÖã (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

94. µÖ×¤ü ±ÏúÖˆ›ü ÃÖÓÜµÖÖ ÛúÖ ´ÖÖ®Ö ‹Ûú ÃÖê Ûú´Ö Æîü ŸÖÖê ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ÛîúÃÖÖ ¸üÆêüÝÖÖ ? 

 (a) ÛÎúÖ×®ŸÖÛú ¯ÖÏ¾ÖÖÆü (b) †×ŸÖ-ÛÎúÖ×®ŸÖÛú ¯ÖÏ¾ÖÖÆü 
 (c) ˆ¯Ö ÛÎúÖ×®ŸÖÛú ¯ÖÏ¾ÖÖÆü (d) ¯Ö™ü»ÖßµÖ ¯ÖÏ¾ÖÖÆü (Laminor flow) 
 

95. •Ö²Ö ‹Ûú ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ ¸êüÜÖÖ Ûêú ¤üÖê®ÖÖë ×Ûú®ÖÖ¸êü †Ö¯ÖÃÖ ´Öë ¥ü¿µÖ ®ÖÆüà ÆüÖêŸÖê ŸÖ²Ö Šú•Öã¸êüÜÖ®Ö ×¾Ö×¬Ö ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖß Æîü 
 (a) ¯ÖÏŸµÖõÖ Šú•Öã¸êüÜÖ®Ö ×¾Ö×¬Ö (b) †-¯ÖÏŸµÖõÖ Šú•Öã¸êüÜÖ®Ö ×¾Ö×¬Ö 
 (c) †®Öã×“ÖŸÖ Šú•Öã¸êüÜÖ®Ö ×¾Ö×¬Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

96. ‹Ûú ÜÖã»Öß ®ÖÖ»Öß Ûêú ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ´Öë ÛÎúÖÓ×ŸÖÛú ¯ÖÏ¾ÖÖÆü †¾ÖÃ£ÖÖ ´Öë ˆÃÖÛúß ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ‰ú•ÖÖÔ ÆüÖêÝÖß 
 (a) ®µÖæ®ÖŸÖ´Ö (b) †×¬ÖÛúŸÖ´Ö 
 (c) †ÖîÃÖŸÖ (d) ¿Öæ®µÖ 
 

97. ‹Ûú ¾ÖÝÖÔ ×Ûú»ÖÖê´Öß™ü¸ü õÖê¡Ö±ú»Ö ²Ö¸üÖ²Ö¸ü ÆüÖêŸÖÖ Æîü _______ ÆêüŒ™êüµÖ¸ üÛêú … 
 (a) 100 (b) 1000 

 (c) 10 (d) 40 
 

98. ×•ÖÃÖ ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ ´Öë ¯Öé£¾Öß Ûúß ¾ÖÛÎúŸÖÖ ÛúÖê ¬µÖÖ®Ö ´Öë ¸üÜÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü, ÛúÆü»ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ¯Ö™ü»Ö ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ (b) ³ÖæÝÖ×ÞÖŸÖßµÖ ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ 
 (c) ¯ÖÏÖ¸ü×´³ÖÛú ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

99. ×´Ö¼üß Ûêú ²ÖÖÑ¬ÖÖë ´Öë †ÓŸÖ:ÄÖÖ¾Ö Ûúß ÃÖ²ÖÃÖê ‰ú¯Ö¸üß ¸êüÜÖÖ ÛúÖê ‡ÃÖ ®ÖÖ´Ö ÃÖê ³Öß •ÖÖ®ÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) •Ö»Ö ¤üÖ²Ö ¸êüÜÖÖ (b) ¦ü¾ÖßµÖ œÌüÖ»Ö ¸êüÜÖÖ 
 (c) ×±ÏúµÖê×™üÛú ¸êüÜÖÖ (d) ¯Ö×¸ü¾Ö»ÖµÖ †ÓŸÖ:ÄÖÖ¾Ö ¸êüÜÖÖ 
 

100. ÃÖ´ÖÖê““Ö ¸êüÜÖÖµÖë, Ûú™üÛú ¸êüÜÖÖ ‹¾ÖÓ ‘ÖÖ™üß ¸êüÜÖÖ ÛúÖê ×ÛúŸÖ®Öê †Ó¿Ö Ûêú ÛúÖêÞÖ ¯Ö¸ü ¯ÖÏ×ŸÖ“”êû×¤üŸÖ Ûú¸üŸÖß Æïü ? 

 (a) 45° (b) 90° 

 (c) 180° (d) 60° 
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101. ÃÖ´ÖÖê““Ö ¸êüÜÖÖ ×Ûú®Ö ×²Ö®¤ãü†Öë ÛúÖê †Ö¯ÖÃÖ ´Öë •ÖÖê›Ìü®Öê ÃÖê ²Ö®ÖŸÖß Æîü ? 

 (a) ÃÖ´ÖÖ®Ö ˆ®®ÖµÖ®Ö Ûêú (b) ÃÖ´ÖÖ®Ö œüÖ»Ö Ûêú 
 (c) ÃÖ´ÖÖ®Ö ×¤üŒ¯ÖÖŸÖ Ûêú (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
102. Which is the method related to plane table survey ?  

 (a) Conduction method (b) Radiation method 

 (c) Multiplication method (d) Subtraction method 

 

103. In a pipe of uniform diameter loss of head at exit is  

 (a) Twice that at inlet (b) Four times that at inlet 

 (c) One half at inlet (d) Same as that at inlet 

 

104. When water is added to cement ?  

 (a) Chemical reaction starts (b) Heat is absorbed 

 (c) Heat is generated (d) None of the above 

 

105. Irregular area may be computed by an instrument known as the   

 (a) Pantograph (b) Planimeter 

 (c) Passometer (d) Speedometer 

 

106. The sum of interior angle’s of a closed traverse is  

 (a) (2n – 4) × 90° (b) (2n + 4) × 90° 

 (c) (n – 4) × 90° (d) (n + 4) × 90° 

 

107. Pumps based on method of energy imparted to the liquid are  

 (a) Positive displacement pump (b) Variable displacement pump 

 (c) Both (a) and (b) (d) None of the above 

 

108. The depth from which the liquid has to be lifted by the  pump is known as   

 (a) Suction head (b) Delivery head 

 (c) Velocity head (d) None of the above 

 

109. The cross slope of the road is called   

 (a) Road crown (b) Road gradient 

 (c) Road camber (d) None of the above 

 

110. The quadrantal bearing in quadrantal system never exceeds  

 (a) 90° (b) 180° 

 (c) 270° (d) None of the above 

 

111. Where is the submersible pump located ?  

 (a) over water in the well 

 (b) submerged in water but above draw down level 

 (c) submerged in water below draw down level 

 (d) kept over ground 
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112. A suitable pump for a situation where flooding is a hazard is  

 (a) Turbine pump (b) Centrifugal pump 

 (c) Submersible pump (d) None of the above 

102. ÛúÖî®Ö ÃÖß ×¾Ö×¬Ö ÛúÖ ÃÖ´²Ö®¬Ö ¯Ö™ü»Ö ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ ÃÖê Æîü ? 

 (a) “ÖÖ»Ö®Ö ×¾Ö×¬Ö (b) ×¾Ö×Ûú¸üÞÖ ×¾Ö×¬Ö 
 (c) ÝÖãÞÖ®Ö ×¾Ö×¬Ö (d) ‘Ö™ü®Ö ×¾Ö×¬Ö 
 

103. ‹Ûú ÃÖ´ÖÖ®Ö ¾µÖÖÃÖ Ûêú ¯ÖÖ‡¯Ö ´Öë ×®ÖÛúÖÃÖ ¯Ö¸ü ¿ÖßÂÖÔ õÖµÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ¯ÖÏ¾Öê¿Ö ¯Ö¸ü ¿ÖßÂÖÔõÖµÖ Ûêú ¤üÖê ÝÖãÞÖÖ (b) ¯ÖÏ¾Öê¿Ö ¯Ö¸ü ¿ÖßÂÖÔõÖµÖ ÛúÖ “ÖÖ¸ü ÝÖãÞÖÖ 
 (c) ¯ÖÏ¾Öê¿Ö ¯Ö¸ü ¿ÖßÂÖÔõÖµÖ ÛúÖ †Ö¬ÖÖ (d) ¯ÖÏ¾Öê¿Ö ¯Ö¸ü ¿ÖßÂÖÔõÖµÖ Ûêú ²Ö¸üÖ²Ö¸ü 
 

104. •Ö²Ö ÃÖß´Öë™ü ´Öë ¯ÖÖ®Öß ›üÖ»ÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ¸üÖÃÖÖµÖ×®ÖÛú ×ÛÎúµÖÖ †Ö¸ü´³Ö ÆüÖêŸÖß Æîü … (b) ÝÖ´Öá (‰úÂ´ÖÖ) ÃÖÖêÜÖŸÖß Æîü … 
 (c) ‰úÂ´ÖÖ ˆŸ¯Ö®®Ö ÆüÖêŸÖß Æîü … (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà … 
 

105. †×®ÖµÖ×´ÖŸÖ (irregular) õÖê¡Ö±ú»Ö ÛúÖ ×®Ö´®Ö µÖ®¡Ö Ûúß ÃÖÆüÖµÖŸÖÖ ÃÖê †ÖÓÛú»Ö®Ö ×ÛúµÖÖ •ÖÖ ÃÖÛúŸÖÖ Æîü : 
 (a) ¯Öê®™üÖÝÖÏÖ±ú (b) ¯»Öî®Öß´Öß™ü¸ü 
 (c) ¯Ö¤ü´ÖÖ¯Öß (d) “ÖÖ»Ö´ÖÖ¯Öß 
 

106. ²Ö®¤ü “ÖÓÛÎú´ÖÞÖ ×¾Ö×¬Ö ´Öë †®ŸÖ: ÛúÖêÞÖÖë ÛúÖ µÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) (2n – 4) × 90° (b) (2n + 4) × 90° 

 (c) (n – 4) × 90° (d) (n + 4) × 90° 
 

107. ¦ü¾Ö ÛúÖê ‰ú•ÖÖÔ ¯ÖÏ¤üÖ®Ö Ûú¸ü®Öê Ûúß ×¾Ö×¬Ö †®ÖãÃÖÖ¸ü ¯Ö´¯Ö ÛúÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 
 (a) ¬Ö®ÖÖŸ´ÖÛú ×¾ÖÃ£ÖÖ¯Ö®Ö ¯Ö´¯Ö (b) ¯Ö×¸üü¾ÖŸÖÔ®ÖßµÖ ×¾ÖÃ£ÖÖ¯Ö®Ö ¯Ö´¯Ö 
 (c) ¤üÖê®ÖÖë (a) †Öî¸ü (b) (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

108. ¯Ö´¯Ö «üÖ¸üÖ ¦ü¾Ö ÛúÖê ÜÖà“ÖÛú¸ü ×•ÖÃÖ ÝÖÆü¸üÖ‡Ô ÃÖê ‰ú¯Ö¸ü “ÖœÌüÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ˆÃÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 
 (a) ÃÖŒ¿Ö®Ö Æêü›ü (b) ›êü»Öß¾Ö¸üß Æêü›ü 
 (c) ×¾Ö»ÖÖò×ÃÖ™üß Æêü›ü (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

109. ÃÖ›ÌüÛú Ûúß †Ö›Ìüß œüÖ»Ö (ÛÎúÖêÃÖ Ã»ÖÖê¯Ö) ÛúÆü»ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) ¸üÖê›ü ÛÎúÖˆ®Ö (b) ¸üÖê›ü ÝÖÏê×›üµÖ®™ü 
 (c) ¸üÖê›ü Ûîú´²Ö¸ü (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

110. Œ¾ÖÖ›ü¸êü®™ü»Ö ¯ÖÏÞÖÖ»Öß ´Öë Œ¾ÖÖ›ü¸êü®™ü»Ö ²ÖßµÖØ¸üÝÖ ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖÃÖê †×¬ÖÛú ®ÖÆüà ÆüÖêÝÖß ? 

 (a) 90° (b) 180° 

 (c) 270° (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

111. •Ö»Ö ¯»Ö¾Ö®ÖßµÖ (ÃÖ²Ö´ÖÙÃÖ²Ö»Ö) ¯Ö´¯Ö ÛúÖê ÛúÆüÖÑ ×Ã£ÖŸÖ Ûú¸üŸÖê Æïü ? 

 (a) Ûæú¯Ö ´Öë ¯ÖÖ®Öß Ûêú ‰ú¯Ö¸ü 
 (b) ¯ÖÖ®Öß ´Öë ›æü²ÖÖ Æãü†Ö »Öê×Ûú®Ö •Ö»ÖÖ¾ÖŸÖ»Ö®Ö (›ÒüÖ ›üÖˆ®Ö) Ûêú ‰ú¯Ö¸ü 
 (c) ¯ÖÖ®Öß ´Öë ›æü²ÖÖ Æãü†Ö »Öê×Ûú®Ö •Ö»ÖÖ¾ÖŸÖ»Ö®Ö (›ÒüÖ ›üÖˆ®Ö) Ûêú ®Öß“Öê 

https://www.freshersnow.com/entrance-exams/
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 (d) •Ö´Öß®Ö Ûêú ‰ú¯Ö¸ü 
 

112. ²ÖÖœÌü •ÖÆüÖÑ ÃÖ´ÖÃµÖÖ Ûêú ºþ¯Ö ´Öë ÆüÖê, ‹êÃÖß ×Ã£Ö×ŸÖ Ûêú ×»Ö‹ ˆ×“ÖŸÖ ¯Ö´¯Ö Æîü 
 (a) ™ü¸ü²ÖÖ‡®Ö ¯Ö´¯Ö (b) ÃÖê®™Òüß°µÖæÝÖ»Ö ¯Ö´¯Ö 
 (c) ÃÖ²Ö´ÖÙÃÖ²Ö»Ö ¯Ö´¯Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà  
113. A contour line represents point of   

 (a) Different elevations (b) Equal elevations 

 (c) The ridge line (d) The valley line 

 

114. Increasing contours towards centre represents a   

 (a) Ridge (b) Valley 

 (c) Hillock (d) Pond 

 

115. A 1 km long straight line on 60° slope will measure on a 1 : 10000 scale as ________ cm  

 (a) 10 (b) 5 

 (c) 1 (d) 0.5 

 

116. Contour lines on a map cut one another only in case of  

 (a) over hanging cliff (b) a ridge line 

 (c) a valley line (d) flat land 
 

117. When the chain is found to be too long, the error in measuring distance will be   

 (a) Positive  (b) Negative 

 (c) Compensating (d) None of the above 
 

118. The correction to be applied to each 30 m chain for a line measured along 60° slope could 

be __________ m  

 (a) 3 (b) 10 

 (c) 15 (d) 45 
 

119. A pipe of circular cross section of diameter ‘d’ is flowing half-full. It’s hydraulic radius 

will be  

 (a) d (b) d/2 

 (c) d/3 (d) d/4 
 

120. The hydraulic depth for a full-flowing semi-circular channel of radius ‘r’ will be   

 (a) r (b) r/2 

 (c) πr/4 (d) πr/2 
 

121. If the Froude number for hydraulic jump is 4.0, it is called   

 (a) Oscillating jump (b) Weak jump 

 (c) Steady jump (d) Strong jump 
 

122. In a submersible pump, the motor and pump are such that  

 (a) only pump is submerged 

 (b) only motor is submerged 

 (c) both motor and pump are submerged 
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 (d) none of the above 
 

123. Plasticity of concrete is measured by the  

 (a) Slump test (b) Shear test 

 (c) Reinforce test (d) None of the above 

113. ÃÖ´ÖÖê““Ö ¸êüÜÖÖ ¯ÖÏ¤üÙ¿ÖŸÖ Ûú¸üŸÖß Æîü 
 (a) ×¾Ö×³Ö®®Ö ŸÖ»ÖÖë ÛúÖê (b) ÃÖ´ÖÖ®Ö ŸÖ»ÖÖë ÛúÖê 
 (c) Ûú™üÛú ¸êüÜÖÖ (d) ‘ÖÖ™üß ¸êüÜÖÖ 
 

114. Ûêú®¦ü Ûúß †Öê¸ü ²ÖœÌüŸÖß ÃÖ´ÖÖê“µÖ ¸êüÜÖÖ‹Ñ ¯ÖÏ¤üÙ¿ÖŸÖ Ûú¸üŸÖß Æïü 
 (a) ×¸ü•Ö (b) ‘ÖÖ™üß 
 (c) ¯ÖÆüÖ›Ìüß (d) ŸÖÖ»ÖÖ²Ö 
 

115. 60° œüÖ»Ö ¯Ö¸ü 1 ×Ûú.´Öß. ÃÖß¬Öß ¸êüÜÖÖ Ûúß ®ÖÖ¯Ö 1:10000 ¯Öî´ÖÖ®Öê ¯Ö¸ü ²Ö®Öê ®ÖŒ¿Öê ´Öë ÆüÖêÝÖß ______ ÃÖê.´Öß. … 
 (a) 10 (b) 5 

 (c) 1 (d) 0.5 
 

116. ‹Ûú ´ÖÖ®Ö×“Ö¡Ö ¯Ö¸ü ÃÖ´ÖÖê“µÖ ¸êüÜÖÖ‹Ñ ‹Ûú ¤æüÃÖ¸êü Ûúß Ûêú¾Ö»Ö ‹Ûú Æüß ¤ü¿ÖÖ ´Öë ÛúÖ™üŸÖß Æïü, ¾ÖÆü Æïü 
 (a) †×ŸÖ¾µÖÖ¯Öß ³ÖéÝÖã (b) ‹Ûú Ûú™üÛú ¸êüÜÖÖ 
 (c) ‹Ûú ‘ÖÖ™üß ¸êüÜÖÖ (d) ÃÖ´ÖŸÖ»Ö ³Öæ×´Ö 
 

117. •Ö²Ö “Öê®Ö Ûúß »Ö´²ÖÖ‡Ô ´ÖÖ®ÖÛú ÃÖê †×¬ÖÛú ¯ÖÖµÖß •ÖÖŸÖß Æïü, ŸÖÖê ¤æü¸üß ´ÖÖ¯Ö®Ö ´Öë Æãü‡Ô ¡Öã×™ü ÛúÆü»ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) ¬Ö®ÖÖŸ´ÖÛú (b) ŠúÞÖÖŸ´ÖÛú 
 (c) õÖ×ŸÖ¯ÖæŸÖá (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

118. ‹Ûú 60° œüÖ»Ö ¯Ö¸ü 30 ´Öß™ü¸ü “Öê®Ö «üÖ¸üÖ ‹Ûú ¸êüÜÖÖ Ûúß »Ö´²ÖÖ‡Ô ®ÖÖ¯Ö®Öê ÆêüŸÖã Æü¸ü ²ÖÖ¸ü ¿Öã×¨üÛú¸üÞÖ ÛúÖ ´ÖÖ®Ö ÆüÖêÝÖÖ _______ 
´Öß™ü¸ü … 

 (a) 3 (b) 10 

 (c) 15 (d) 45 
 

119. ‹Ûú ‘d’ ¾µÖÖÃÖ Ûêú ¾Öé¢ÖÖÛúÖ¸ü †®Öã¯ÖÏÃ£Ö ÛúÖ™ü ¾ÖÖ»Öê ¯ÖÖ‡¯Ö ´Öë ¯ÖÖ®Öß ÛúÖ ²ÖÆüÖ¾Ö †¬ÖÔÃŸÖ¸ü ŸÖÛú Æîü ‡ÃÖÛúß •Ö»ÖßµÖ ×¡Ö•µÖÖ ÆüÖêÝÖß 
 (a) d (b) d/2 

 (c) d/3 (d) d/4 
 

120. ¯ÖæÞÖÔ ¯ÖÏ¾ÖÖÆü Ûúß ¤ü¿ÖÖ ´Öë ‘r’ ×¡Ö•µÖÖ Ûúß ‹Ûú †¬ÖÔ ¾Öé¢ÖÖÛúÖ¸ü ÜÖã»Öß ®ÖÖ»Öß ´Öë ¦ü¾ÖßµÖ ÝÖÆü¸üÖµÖß ÆüÖêÝÖß 
 (a) r (b) r/2 

 (c) πr/4 (d) πr/2 
 

121. µÖ×¤ü ¦ü¾ÖßµÖ ˆ”ûÖ»Ö Ûúß ±úÖˆ›ü ÃÖÓÜµÖÖ 4.0 Æîü, ŸÖÖê ˆÃÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 
 (a) ¤üÖê»ÖÖµÖ´ÖÖ®Ö ˆ”ûÖ»Ö (b) Ûú´Ö•ÖÖê¸ü ˆ”ûÖ»Ö 
 (c) ×Ã£Ö¸ü ˆ”ûÖ»Ö (d) ´Ö•Ö²ÖæŸÖ ˆ”ûÖ»Ö 
 

122. ‹Ûú ×®Ö´Ö••ÖÛú (ÃÖ²Ö´ÖÙÃÖ²Ö»Ö) ¯Ö´¯Ö ´Öë ´ÖÖê™ü¸ü ŸÖ£ÖÖ ¯Ö´¯Ö ‡ÃÖ ¯ÖÏÛúÖ¸ü »ÖÝÖê ÆüÖêŸÖê Æïü ×Ûú 
 (a) Ûêú¾Ö»Ö ¯Ö´¯Ö ¯ÖÖ®Öß ´Öë ›ü²ÖæŸÖÖ Æîü … (b) Ûêú¾Ö»Ö ´ÖÖê™ü¸ü ¯ÖÖ®Öß ´Öë ›ü²ÖæŸÖÖ Æîü … 
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 (c) ´ÖÖê™ü¸ü ¾Ö ¯Ö´¯Ö ¤üÖê®ÖÖë Æüß ¯ÖÖ®Öß ´Öë ›æü²Öê ¸üÆüŸÖê Æïü … (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

123. ÛÎúÖÓÛÎúß™ü Ûúß ÃÖã‘Ö™ËüµÖŸÖÖ ´ÖÖ¯Öß •ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) Ã»Ö´¯Ö ™êÃ™ü «üÖ¸üÖ (b) ¿ÖßµÖ¸ü ™êÃ™ü «üÖ¸üÖ 
 (c) ¸êü®Ö±úÖêÃÖÔ ™êÃ™ü «üÖ¸üÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà  
124. Which of the following glass is used in doors and windows ?  
 (a) Soda lime glass (b) Lead glass 
 (c) Boro silicate glass (d) None of the above 
 

125. If the speed of a pump is doubled then the head developed by it will be   
 (a) Double (b) Three times 
 (c) Four times (d) Half 
 

126. The required shaft power for a centrifugal pump will be equal to  
 (a) Water horsepower / pump efficiency 
 (b) Water horsepower × pump efficiency 
 (c) Pump efficiency / water horsepower 
 (d) two times of water horsepower 
 

127. A pump will not lift water, when  
 (a) direction of impeller rotation is reverse 
 (b) pump is not primed 
 (c) speed of impeller is not high 
 (d) both (a) and (b) 
 

128. Pump efficiency is higher when  

 (a) impeller blades are bent backward 

 (b) impeller are with straight blades 

 (c) impeller blades are ending radially 

 (d) all above 
 

129. In a multistage centrifugal pump  
 (a) two or more impellers are keyed to a single shaft 
 (b) impellers are surrounded by guide vanes 
 (c) pressure is built in steps 
 (d) all above 
 

130. Dynamic similarity between model and prototype means  

 (a) the similarity of forces (b) the similarity of motion 

 (c) the similarity of shape (d) none of the above 
 

131. Elbows of large radius should be used to reduce friction and to have a flow of type  

 (a) turbulent (b) uniform 

 (c) non-uniform (d) gravity flow 
 

132. In vertical turbine pump the shaft used made of stainless steel in the length of only  

 (a) 1 m (b) 2 m 

 (c) 2.5 m (d) 3 m 
 

133. Method of surveying in which the field work and plotting are done simultaneously is 

called  
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 (a) Plane tabling (b) Mapping 

 (c) Compass surveying (d) Drawing 
 

134. The elevation of a point can be determined by using the instrument named  

 (a) Cross staff (b) Optical square 

 (c) dumpy level (d) Prismatic compass 

124. ¤ü¸ü¾ÖÖ•ÖÖë ‹¾ÖÓ ×ÜÖ›Ìü×ÛúµÖÖë ´Öë ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ¿Öß¿ÖÖ ¯ÖÏµÖãŒŸÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ÃÖÖê›üÖ »ÖÖ‡´Ö ¿Öß¿ÖÖ (b) »Öî›ü ¿Öß¿ÖÖ 
 (c) ²ÖÖê¸üÖê ×ÃÖ»ÖßÛêú™ü ¿Öß¿ÖÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

125. µÖ×¤ü ‹Ûú ¯Ö´¯Ö Ûúß ÝÖ×ŸÖ ¤üÖêÝÖã®Öß Ûú¸ü ¤üß •ÖÖ‹ ŸÖÖê ˆÃÖÛêú «üÖ¸üÖ ˆŸ¯Ö®®Ö ¿ÖßÂÖÔ ×ÛúŸÖ®ÖÖ ÆüÖêÝÖÖ ?  
 (a) ¤üÖê ÝÖã®ÖÖ (b) ŸÖß®Ö ÝÖã®ÖÖ 
 (c) “ÖÖ¸ü ÝÖã®ÖÖ (d) †Ö¬ÖÖ 
 

126. ‹Ûú †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö Ûêú ×»Ö‹ †Ö¾Ö¿µÖÛú ¿ÖÖ°™ü †¿¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ ×ÛúÃÖÛêú ²Ö¸üÖ²Ö¸ü ÆüÖêÝÖß ? 

 (a) •Ö»Ö †¿¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ / ¯Ö´¯Ö ¤üõÖŸÖÖ (b) •Ö»Ö †¿¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ × ¯Ö´¯Ö ¤üõÖŸÖÖ 
 (c) ¯Ö´¯Ö ¤üõÖŸÖÖ / •Ö»Ö †¿¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ (d) •Ö»Ö †¿¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ Ûúß ¤üÖêÝÖã®Öß 
 

127. ‹Ûú ¯Ö´¯Ö, ¯ÖÖ®Öß ®ÖÆüà ˆšüÖµÖêÝÖÖ †ÝÖ¸ü 
 (a) ‡´¯Öê»Ö¸ü Ûêú ¸üÖê™êü¿Ö®Ö Ûúß ×¤ü¿ÖÖ ˆ»™üß ÆüÖêÝÖß (b) ¯Ö´¯Ö Ûúß ¯ÖÏÖ‡Ø´ÖÝÖ ®ÖÆüà Ûúß ÝÖ‡Ô ÆüÖêÝÖß 
 (c) ‡´¯Öê»Ö¸ü Ûúß Ã¯Öß›ü †×¬ÖÛú ®ÖÆüà ÆüÖêÝÖß (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ¤üÖê®ÖÖë (a) †Öî¸ü (b) 
 

128. ¯Ö´¯Ö Ûúß ¤üõÖŸÖÖ †×¬ÖÛú ÆüÖêŸÖß Æîü, •Ö²Ö×Ûú 
 (a) ‡´¯Öê»Ö¸ü Ûúß ²»Öî›ËüÃÖ ¯Öß”êû Ûúß ŸÖ¸ü±ú ´Öã›Ìüß ÆüÖêŸÖß Æîü … 
 (b) ‡´¯Öê»ÖÃÖÔ ÃÖß¬Öê ²»Öê›ËüÃÖ Ûêú ÃÖÖ£Ö ÆüÖë … 
 (c) ‡´¯Öê»ÖÃÖÔ Ûêú ²»Öê›ËüÃÖ ¸êü×›üµÖ»Öß †ÓŸÖ ÆüÖêŸÖê ÆüÖë … 
 (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß 
 

129. ‹Ûú ´Ö»™üßÃ™êü•Ö ÃÖê®™Òüß°µÖæÝÖ»Ö ¯Ö´¯Ö ´Öë 
 (a) ¤üÖê µÖÖ †×¬ÖÛú ‡´¯Öê»ÖÃÖÔ ‹Ûú ¿Öî°™ü ´Öë •Öã›Ìêü ÆüÖêŸÖê Æïü … (b) ‡´¯Öê»ÖÃÖÔ ÝÖÖ‡›ü ¾Öê®ÃÖ ÃÖê ×‘Ö¸êü ÆüÖêŸÖê Æïü … 

 (c) ¤ü²ÖÖ¾Ö (¯ÖÏê¿Ö¸ü) Ã™êü¯Ö ´Öë ²Ö®ÖŸÖê Æïü … (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß ÆüÖêŸÖê Æïü … 
 

130. ´ÖÖò›ü»Ö ‹¾ÖÓ ¯ÖÏÖê™üÖê™üÖ‡¯Ö ´Öë ›üÖµÖ®Ö×´ÖÛú ×ÃÖ×´Ö»Ö×¸ü™üß (ÃÖ´ÖÖ®ÖŸÖÖ) ÛúÖ ´ÖŸÖ»Ö²Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ²Ö»Ö Ûúß ÃÖ´ÖÖ®ÖŸÖÖ (b) ÝÖ×ŸÖ Ûúß ÃÖ´ÖÖ®ÖŸÖÖ 
 (c) †ÖÛúÖ¸ü Ûúß ÃÖ´ÖÖ®ÖŸÖÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

131. ²Ö›Ìêü †ÖÛúÖ¸ü Ûêú ×¡Ö•µÖÖ ¾ÖÖ»Öê ‹»²ÖÖê ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ‘ÖÂÖÔÞÖ ÛúÖê Ûú´Ö Ûú¸ü®Öê †Öî¸ü ²ÖÆüÖ¾Ö Ûêú ¯ÖÏÛúÖ¸ü ÛúÖê ²Ö®ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ™ü²ÖãÔ»Öê®™ü (b) µÖæ®Öß±úÖ´ÖÔ 
 (c) ®ÖÖò®Ö µÖæ×®Ö±úÖò´ÖÔ (d) ÝÖÏê×¾Ö™üß °»ÖÖê 
 

132. ÜÖ›Ìêü ™ü¸ü²ÖÖ‡®Ö ¯Ö´¯Ö ÛúÖ ¿Öî°™ü •ÖÖê ×Ûú Ã™êü®Ö»ÖêÃÖ Ã™üß»Ö ÛúÖ ²Ö®ÖÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü Ûúß »Ö´²ÖÖ‡Ô ÆüÖêŸÖß Æîü 
 (a) 1 ´Öß. (b) 2 ´Öß. 
 (c) 2.5 ´Öß. (d) 3 ´Öß. 
 

133. ÃÖ¾Öì Ûêú ŸÖ¸üßÛêú ´Öë •Ö²Ö ±úß»›ü ÛúÖµÖÔ ŸÖ£ÖÖ ¯»ÖÖØ™üÝÖ ÃÖÖ£Ö-ÃÖÖ£Ö ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ˆÃÖê ÛúÆüÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
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 (a) ¯»Öê®Ö ™êü²ÖØ»ÖÝÖ (b) ´ÖîØ¯ÖÝÖ 
 (c) Ûú´¯ÖÖÃÖ ÃÖ¾Öì‡ÓÝÖ (d) ›ÒüÖ‡ÓÝÖ 
 

134. ×ÛúÃÖß ×²Ö®¤ãü Ûúß ˆ®®ÖµÖ®Ö –ÖÖŸÖ Ûú¸ü®Öê ÆêüŸÖã ‡ÃÖ µÖ®¡Ö ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ÝÖã×®ÖµÖÖ (b) ¯ÖÏÛúÖ¿ÖßµÖ ÝÖã×®ÖµÖÖ 
 (c) ›ü´¯Öß »Öê²Ö»Ö (d) ×¯ÖÏ•´Öî×™üÛú ×¤üŒÃÖæ“ÖÛú  
135. In a pumping system, a float valve is placed at the  

 (a) end of delivery pipe (b) end of suction pipe 

 (c) between suction pipe (d) inside impeller of the pump 
 

136. Filling water before its operation in a centrifugal pump is called    

 (a) testing of pump (b) energizing of pump 

 (c) priming of pump (d) none of the above 
 

137. Dry ice is known as   

 (a) Solidified water kept in moisture free environment 

 (b) Solidified Freon-12 

 (c) Solidified carbon dioxide 

 (d) Solidified nitrogen 
 

138. The specific energy diagram is a plot between specific energy and flow depth for a 

constant 

 (a) Turbulence (b) Discharge 

 (c) Specific force (d) Specific yield 
 

139. For high degree of precision measurement which type of tape is more suitable  

 (a) Cloth tape (b) Metallic tape 

 (c) Steel tape (d) Invar tape 
 

140. Mechanical efficiency of a centrifugal pump is about  

 (a) 40% (b) 60% 

 (c) 90% (d) None of the above 
 

141. Propeller pump are used for 

 (a) low head and low discharge (b) high head and low discharge 

 (c) indeep tubewells with low suction (d) low head and high discharge 
 

142. Gauge pressure at a point is equal to  

 (a) absolute pressure plus atmospheric pressure 

 (b) absolute pressure minus atmospheric pressure 

 (c) vacuum pressure plus absolute pressure 

 (d) none of the above 
 

143. The operation of levelling to determine the elevation between two points is known as  

 (a) Simple levelling (b) Fly levelling 

 (c) Differential levelling  (d) None of the above 
 

144. The velocity with which water approaches a weir is called   

 (a) Velocity of flow (b) Velocity of approach 
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 (c) Velocity of Nappe (d) None of the above 
 

145. The discharge capacity and efficiency of multistage pump is almost  

 (a) same as for a single stage of the pump 

 (b) less than as single stage pump 

 (c) more than single stage pump 

 (d) none of the above 

135. ‹Ûú ¯ÖØ´¯ÖÝÖ ¯ÖÏÞÖÖ»Öß ´Öë ‘°»ÖÖê™ü ¾ÖÖ»¾Ö’ ÛúÆüÖÑ »ÖÝÖÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ×®ÖÛúÖÃÖ ¯ÖÖ‡¯Ö Ûêú †®ŸÖ ´Öë (b) “ÖæÂÖÞÖ ¯ÖÖ‡¯Ö Ûêú †®ŸÖ ´Öë 
 (c) “ÖæÂÖÞÖ ¯ÖÖ‡¯Ö Ûêú ´Ö¬µÖ ´Öë (d) ¯Ö´¯Ö Ûêú ‡´¯Öê»Ö¸ü Ûêú †®¤ü¸ü 
 

136. †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö ÛúÖê “Ö»ÖÖ®Öê ÃÖê ¯Öæ¾ÖÔ ˆÃÖ´Öë ¯ÖÖ®Öß ³Ö¸ü®Öê Ûúß ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ ÛúÖê ŒµÖÖ ÛúÆüŸÖê Æïü ? 

 (a) ¯Ö´¯Ö Ûúß •ÖÖÑ“Ö Ûú¸ü®ÖÖ (b) ¯Ö´¯Ö ÛúÖê ‰ú•ÖáÛéúŸÖ Ûú¸ü®ÖÖ 
 (c) ¯Ö´¯Ö ÛúÖê ¯Ö×®ÖµÖÖ®ÖÖ (priming) (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

137. ¿ÖãÂÛú ²Ö±Ôú Æîü 
 (a) šüÖêÃÖ ¯ÖÖ®Öß ÛúÖê ®Ö´Öß ¸ü×ÆüŸÖ ¾ÖÖŸÖÖ¾Ö¸üÞÖ ´Öë ¸üÜÖ®ÖÖ (b) šüÖêÃÖ ±ÏúßµÖÖ®Ö – 12 

 (c) šüÖêÃÖ CO2 (d) šüÖêÃÖ N2 
 

138. ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ‰ú•ÖÖÔ ¸êüÜÖÖ×“Ö¡Ö, ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ‰ú•ÖÖÔ ‹¾ÖÓ ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ÝÖÆü¸üÖ‡Ô Ûêú ´Ö¬µÖ ¸êüÜÖÖÓ×ÛúŸÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ‡ÃÖÛêú ×»Ö‹ ×®Ö×¿“ÖŸÖ ¸üÆüŸÖÖ Æîü  
 (a) ¯ÖÏõÖÖê³Ö (b) ¯ÖÏ¾ÖÖÆü 
 (c) ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ²Ö»Ö (d) ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ¯ÖÏÖ×¯ŸÖ 
 

139. ˆ““Ö ¿Öã¨üŸÖÖ¯ÖæÞÖÔ ´ÖÖ¯Ö®Ö ÆêüŸÖã ×ÛúÃÖ ¯ÖÏÛúÖ¸ü Ûêú ±úßŸÖê ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ †×¬ÖÛú ˆ¯ÖµÖãŒŸÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü ? 

 (a) Ûú¯Ö›Ìêü ÛúÖ ±úßŸÖÖ (b) ¬ÖÖŸÖã ÛúÖ ±úßŸÖÖ 
 (c) Ã™üß»Ö ÛúÖ ±úßŸÖÖ (d) ‡®¾ÖÖ¸ü ±úßŸÖÖ 
 

140. †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö Ûúß µÖÖÓ×¡ÖÛú ¤üõÖŸÖÖ »ÖÝÖ³ÖÝÖ ×ÛúŸÖ®Öß ÆüÖêŸÖß Æïü ? 

 (a) 40% (b) 60% 

 (c) 90% (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

141. ¯ÖÏÖê¯Öê»Ö¸ü (®ÖÖê¤üÛú) ¯Ö´¯Ö ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) Ûú´Ö ¿ÖßÂÖÔ ¯Ö¸ü Ûú´Ö ×®ÖÃÃÖ¸üÞÖ ÆêüŸÖã (b) †×¬ÖÛú ¿ÖßÂÖÔ ¯Ö¸ü Ûú´Ö ×®ÖÃÃÖ¸üÞÖ ÆêüŸÖã 
 (c) ÝÖÆü¸êü ™ËüµÖæ²Ö¾Öê»Ö ¯Ö¸ü Ûú´Ö “ÖæÂÖÞÖ ÆêüŸÖã (d) Ûú´Ö ¿ÖßÂÖÔ ¯Ö¸ü †×¬ÖÛú ×®ÖÃÃÖ¸üÞÖ ÆêüŸÖã 
 

142. ×ÛúÃÖß ×²Ö®¤ãü ¯Ö¸ü ¯ÖÏ´ÖÖ¯Öß ¤üÖ²Ö ×®Ö´®Ö Ûêú ²Ö¸üÖ²Ö¸ü ÆüÖêŸÖÖ Æîü : 
 (a) Ã¾ÖŸÖ®¡Ö ¤üÖ²Ö †Öî¸ü ¾ÖÖµÖã´ÖÞ›ü»ÖßµÖ ¤üÖ²Ö ÛúÖ µÖÖêÝÖ (b) Ã¾ÖŸÖ®¡Ö ¤üÖ²Ö †Öî¸ü ¾ÖÖµÖã´ÖÞ›ü»ÖßµÖ ¤üÖ²Ö ÛúÖ †®ŸÖ¸ü 
 (c) ¿Öæ®µÖ (ÜÖÖ»Öß) ¤üÖ²Ö †Öî¸ü Ã¾ÖŸÖ®¡Ö ¤üÖ²Ö ÛúÖ µÖÖêÝÖ (d) ‡®Ö´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

143. ¤üÖê ×²Ö®¤ãü†Öë Ûêú ´Ö¬µÖ ˆ““ÖŸÖÖ †®ŸÖ¸ü –ÖÖŸÖ Ûú¸ü®Öê Ûúß ŸÖ»Ö´ÖÖ¯Ö®Ö ×ÛÎúµÖÖ ÛúÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 
 (a) ÃÖÖ¬ÖÖ¸üÞÖ ŸÖ»Ö´ÖÖ¯Ö®Ö (b) Æü¾ÖÖ‡Ô (°»ÖÖ‡Ô) ŸÖ»Ö´ÖÖ¯Ö®Ö 
 (c) †®ŸÖ¸üÖÁÖµÖß ŸÖ»Ö´ÖÖ¯Ö®Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

144. ¯ÖÖ®Öß Ûúß ÝÖ×ŸÖ •ÖÖê ‹Ûú ×¾ÖµÖ¸ü Ûêú ÃÖ´Öß¯Ö ¯ÖÆãÑü“ÖŸÖß Æîü ˆÃÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 
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 (a) ¯ÖÏ¾ÖÖÆü Ûúß ÝÖ×ŸÖ (b) ÃÖ´Öß¯Ö •ÖÖ®Öê Ûúß ÝÖ×ŸÖ 
 (c) ®Öî¯Öê Ûúß ÝÖ×ŸÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

145. ‹Ûú ²ÖÆãü-Ã™êü•Ö (´Ö»™üß-Ã™êü•Ö) ¯Ö´¯Ö Ûúß ×®ÖÃÃÖ¸üÞÖ õÖ´ÖŸÖÖ ‹¾ÖÓ ¤üõÖŸÖÖ ÆüÖêŸÖß Æîü 
 (a) »ÖÝÖ³ÖÝÖ ‹Ûú»Ö-Ã™êü•Ö ¯Ö´¯Ö Ûêú ²Ö¸üÖ²Ö¸ü (b) ‹Ûú»Ö Ã™êü•Ö ¯Ö´¯Ö ÃÖê Ûú´Ö 
 (c) ‹Ûú»Ö Ã™êü•Ö ¯Ö´¯Ö ÃÖê †×¬ÖÛú (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà  
146. In gear pump number of gears fitted in a housing are   

 (a) one (b) two 

 (c) three (d) four 

 

147. In an optical square, the mirrors are fixed at an angle of  

 (a) 30° (b) 60° 

 (c) 45° (d) 90° 

 

148. The impeller used for pumping sewerage is   

 (a) Open (b) Semi-open 

 (c) Non-clog (d) Closed 

 

149. Only linear measurements are made by  

 (a) Chain survey (b) Plane table survey 

 (c) Compass survey (d) Theodolite survey 

 

150. Deposition at the bottom of a septic tank is called   

 (a) Sewer (b) Scum 

 (c) Sewerage  (d) Sludge 

 

151. Slump test is performed to measure  

 (a) plasticity of concrete (b) Young’s modulus of concrete 

 (c) Compressive stress of concrete (d) Tensile stress of concrete 

 

152. Gear pump is a   

 (a) Non-positive displacement pump (b) Positive displacement pump 

 (c) Centrifugal type pump (d) None of the above 

 

153. Contour lines will always be  

 (a) Parallel to general slope of the field (b) Across the general slope of the field 

 (c) They can be in any direction (d) None of the above 

 

154. The unit cost of any item of work is determined by using  

 (a) Specification (b) Volume analysis 

 (c) Rate analysis (d) Economic analysis 

 

155. The mass of a substance is measured by  

 (a) Spring balance (b) Beam balance 

 (c) Calorimeter (d) Hygrometer 

 

156. A mechanical device used to increase the pressure energy of a liquid is called as   
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 (a) Machine (b) Engine 

 (c) Pump (d) All above 

 

157. The object of a survey is to prepare plan or map so that it may represent the area on a   

 (a) Vertical plane (b) Horizontal plane 

 (c) Circular plane (d) None of the above 

146. ‹Ûú ×ÝÖµÖ¸ü ¯Ö´¯Ö ´Öë ÆüÖˆØÃÖÝÖ ´Öë »ÖÝÖê Æãü‹ ×ÝÖµÖ¸üÖë Ûúß ÃÖÓÜµÖÖ ÆüÖêŸÖß Æïü 
 (a) ‹Ûú (b) ¤üÖê 
 (c) ŸÖß®Ö (d) “ÖÖ¸ü 
 

147. ¯ÖÏÛúÖ¿ÖßµÖ ÝÖã×®ÖµÖÖ ´Öë ¿Öß¿Öê ×®Ö´®Ö ÛúÖêÞÖ ¯Ö¸ü »ÖÝÖê ÆüÖêŸÖê Æïü 
 (a) 30° (b) 60° 

 (c) 45° (d) 90° 
 

148. ¿ÖÆü¸üß ´Ö»Ö ÛúÖê ¯Ö´¯Ö Ûú¸ü®Öê ÆêüŸÖã ×®Ö´®Ö ¯ÖÏÛúÖ¸ü Ûêú ‡´¯Öê»Ö¸ü ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ÜÖã»ÖÖ (b) †Ö¬ÖÖ-ÜÖã»ÖÖ 
 (c) †¾Ö¸üÖê¬Ö ¸ü×ÆüŸÖ (®ÖÖò®Ö-Œ»ÖÖÝÖ) (d) ²Ö®¤ü 
 

149. ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖ´Öë Ûêú¾Ö»Ö ¸êüÜÖßµÖ ´ÖÖ¯Ö Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü ? 

 (a) “Öê®Ö ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ (b) ¯»Öê®Ö ™êü²Ö»Ö ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ 
 (c) Ûú´¯ÖÖÃÖ ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ (d) ×£ÖµÖÖê›üÖê»ÖÖ‡™ü ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ 
 

150. ÃÖê×¯™üÛú ™ïüÛú Ûúß ŸÖ»ÖÆü™üß ´Öë •Ö´ÖÖ ¯Ö¤üÖ£ÖÔ ÛúÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 
 (a) ÃÖß¾Ö¸ü (b) ÃÛú´Ö 
 (c) ×ÃÖ¾Ö¸êü•Ö (d) Ã»Ö•Ö 
 

151. Ã»Ö´¯Ö ™îüÃ™ü ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ŒµÖÖ ®ÖÖ¯Ö®Öê Ûêú ×»Ö‹ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ÛÎúÖÓÛÎúß™ü Ûúß ÃÖã‘Ö™ËüµÖŸÖÖ (b) ÛÎúÖÓÛÎúß™ü ÛúÖ µÖÓÝÃÖ ´ÖÖê›ËüµÖæ»ÖÃÖ 
 (c) ÛÎúÖÓÛÎúß™ü Ûúß ¤ü²ÖÖ¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ (d) ÛÎúÖÓÛÎúß™ü Ûúß ØÜÖ“ÖÖ¾Ö ¿Ö×ŒŸÖ 
 

152. ×ÝÖµÖ¸ü ¯Ö´¯Ö ×®Ö´®Ö ¯ÖÏÛúÖ¸ü ÛúÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) †¬Ö®ÖÖŸ´ÖÛú (®ÖÖò®Ö ¯ÖÖê×•Ö×™ü¾Ö) ×¾ÖÃ£ÖÖ¯Ö®Ö ¯Ö´¯Ö (b) ¬Ö®ÖÖŸ´ÖÛú ×¾ÖÃ£ÖÖ¯Ö®Ö ¯Ö´¯Ö 
 (c) ÃÖê®™Òüß°µÖæÝÖ»Ö ×ÛúÃ´Ö ÛúÖ ¯Ö´¯Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

153. ÃÖ´ÖÖê““Ö ¸êüÜÖÖ‹Ñ Æü´Öê¿ÖÖ ÆüÖëÝÖß 
 (a) ³Öæ×´Ö Ûêú ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ œüÖ»Ö Ûêú ÃÖ´ÖÖ®ÖÖ®ŸÖ¸ü … (b) ³Öæ×´Ö Ûêú ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ œüÖ»Ö Ûêú »Ö´²Ö¾ÖŸÖ … 
 (c) µÖê ×ÛúÃÖß ³Öß ×¤ü¿ÖÖ ´Öë ÆüÖê ÃÖÛúŸÖß Æîü … (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà  
 

154. ÛúÖµÖÔ Ûêú ×ÛúÃÖß †¾ÖµÖ¾Ö Ûúß ‡ÛúÖ‡Ô »ÖÖÝÖŸÖ ÛúÖ ×®Ö¬ÖÖÔ¸üÞÖ Ûú¸üŸÖê Æïü 
 (a) ´ÖÖ®ÖÛú «üÖ¸üÖ (b) †ÖµÖŸÖ®Ö ×¾Ö¿»ÖêÂÖÞÖ «üÖ¸üÖ 
 (c) ¤ü¸ü ×¾Ö¿»ÖêÂÖÞÖ «üÖ¸üÖ (d) †ÖÙ£ÖÛú ×¾Ö¿»ÖêÂÖÞÖ «üÖ¸üÖ 
 

155. ×ÛúÃÖß ¯Ö¤üÖ£ÖÔ Ûúß ÃÖÓÆü×ŸÖ ×ÛúÃÖÛêú «üÖ¸üÖ –ÖÖŸÖ Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü ? 

 (a) Ûú´ÖÖ®Öß¤üÖ¸ü ŸÖã»ÖÖ «üÖ¸üÖ (b) ³ÖÖî×ŸÖÛú ŸÖã»ÖÖ «üÖ¸üÖ 
 (c) Ûêú»ÖÖê¸üß´Öß™ü¸ü «üÖ¸üÖ (d) †Ö¦ÔüŸÖÖ´ÖÖ¯Öß «üÖ¸üÖ 
 

156. ‹Ûú µÖÖÓ×¡ÖÛú ÃÖÖ¬Ö®Ö •ÖÖê ×Ûú ¤üÖ²Ö ‰ú•ÖÖÔ (Pressure Energy) ÛúÖê ‹Ûú ¦ü¾Ö ´Öë ²ÖœÌüÖ®Öê Ûêú ×»Ö‹ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ´Öë †ÖŸÖß Æîü, ˆÃÖê 
ÛúÆüŸÖê Æïü 
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 (a) ´Ö¿Öß®Ö (b) ‡Ó×•Ö®Ö 
 (c) ¯Ö´¯Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß 
 

157. ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ ÛúÖ ˆ§êü¿µÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü ×Ûú ×ÛúÃÖß õÖê¡Ö ÛúÖ ¯»ÖÖ®Ö µÖÖ ®ÖŒ¿ÖÖ ŸÖîµÖÖ¸ü Ûú¸ü®ÖÖ •ÖÖê ×Ûú ¤ü¿ÖÖÔŸÖÖ Æîü _______ ¯Ö¸ü õÖê¡Ö±ú»Ö 
 (a) ˆ¬¾ÖÖÔ¬Ö¸ü ÃÖ´ÖŸÖ»Ö (b) õÖî×ŸÖ•Ö ÃÖ´ÖŸÖ»Ö 
 (c) ÝÖÖê»ÖÛúÖ¸ü ÃÖ´ÖŸÖ»Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
158. In Metric chain the length of each link of the chain is __________ mm  

 (a) 100 (b) 150 

 (c) 200 (d) 250 

 

159. Celsius and Fahrenheit temperature scales have the identical numerical values for a 

temperature of  

 (a) 0 °C (b) – 40 °C 

 (c) –212 °C (d) 32 °C 

 

160. A one cubic meter per second discharge is equal to _________ litre/second  

 (a) 100 (b) 10 

 (c) 1000 (d) 50 

 

161. The length of Engineer’s chain is __________ ft  

 (a) 50 (b) 100 

 (c) 200 (d) 400 

 

162. The method of plane table surveying which is performed by having a single station only  

 (a) Radiation method (b) Intersection method 

 (c) Traversing method (d) None of the above 

 

163. The method used to balance the traverse is based on  

 (a) Rise and fall method (b) Bowditch’s rule 

 (c) Collimation method (d) None of the above 

 

164. Which of these pumps are also called the axial flow pump ?  

 (a) Centrifugal pump (b) Gear pump 

 (c) Propeller pump (d) None of the above 

 

165. If Reynold’s number for a flow is 1500, the flow would be   

 (a) Laminar flow (b) Turbulent flow 

 (c) Transient flow (d) None of the above 

 

166. The impeller of a centrifugal pump is generally made of  

 (a) Steel (b) Aluminium 

 (c) Cast Iron (d) Copper 

 

167. The process of strengthening the concrete by hydration of surface is called   
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 (a) Finishing (b) Curing 

 (c) Mixing (d) Reinforcing 

 

168. In pipe flows, the frictional head loss is inversely proportional to  

 (a) Length of pipe (b) Square of length of pipe 

 (c) Diameter of pipe (d) Square of diameter of pipe 

158. ´Öî×™ÒüÛú “Öê®Ö ´Öë Æü¸ü ×»Ö®Ûú Ûúß »Ö´²ÖÖ‡Ô ÆüÖêŸÖß Æîü _____ ×´Ö.´Öß. … 
 (a) 100 (b) 150 

 (c) 200 (d) 250 
 

159. Celcius (ÃÖê×»¿ÖµÖÃÖ) †Öî¸ü Fahrenheit (±êúÆü¸ü®ÖÆüÖ‡™ü) ×ÛúÃÖ ÃÖ´ÖÖ®Ö ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö ¯Ö¸ü ²Ö¸üÖ²Ö¸ü (identical numerical 
value) ÆüÖêŸÖÖ Æîü ? 

 (a) 0 °C (b) – 40 °C 

 (c) – 212 °C (d) 32 °C 
 

160. ‹Ûú ‘Ö®Ö´Öß™ü¸ü ¯ÖÏ×ŸÖ ÃÖêÛêú®›ü ×®ÖÃÃÖ¸üÞÖ ²Ö¸üÖ²Ö¸ü ÆüÖêŸÖÖ Æîü ______ »Öß™ü¸ü ¯ÖÏ×ŸÖ ÃÖêÛú®›ü … 
 (a) 100 (b) 10 

 (c) 1000 (d) 50 
 

161. ‡Ó•Öß×®ÖµÖ¸ü “Öê®Ö Ûúß »Ö´²ÖÖ‡Ô ÆüÖêŸÖß Æîü _______ ±úß™ü … 
 (a) 50 (b) 100 

 (c) 200 (d) 400 
 

162. ¯Ö™ü»Ö ÃÖ¾ÖìõÖÞÖ Ûúß ×¾Ö×¬Ö, ×•ÖÃÖ´Öë Ûêú¾Ö»Ö ‹Ûú Æüß ×²Ö®¤ãü ÃÖê ÛúÖµÖÔ ÃÖ´¯Ö®®Ö ÆüÖê •ÖÖŸÖÖ Æîü, ÛúÆü»ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ×¾Ö×Ûú¸üÞÖ ×¾Ö×¬Ö (b) ¯ÖÏ×ŸÖ“”êû¤ü®Ö ×¾Ö×¬Ö 
 (c) “ÖÓÛÎú´ÖÞÖ ×¾Ö×¬Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

163. “ÖÓÛÎú´ÖÞÖ ÛúÖê ÃÖÓŸÖã×»ÖŸÖ Ûú¸ü®Öê ÆêüŸÖã ×¾Ö×¬Ö ÛúÆü»ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) ˆŸÖÖ¸ü “ÖœÌüÖ¾Ö ×¾Ö×¬Ö (b) ²ÖÖê×›ü“Ö ÛúÖ ×®ÖµÖ´Ö 
 (c) ÃÖÓ¬ÖÖ®Ö ×¾Ö×¬Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

164. ‡®Ö´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖ ¯Ö´¯Ö ÛúÖê †õÖßµÖ ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ¯Ö´¯Ö ³Öß ÛúÆüŸÖê Æïü ? 

 (a) †¯ÖÛêú®¦üßµÖ ¯Ö´¯Ö (b) ×ÝÖµÖ¸ü ¯Ö´¯Ö 
 (c) ®ÖÖê¤üÛú ¯Ö´¯Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

165. ‹Ûú ¯ÖÖ‡¯Ö ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ´Öë ¸êü®ÖÖò»›ü ÃÖÓÜµÖÖ 1500 Æîü, ŸÖÖê ¾ÖÆü ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ÆüÖêÝÖÖ 
 (a) ÃŸÖ¸üßµÖ ¯ÖÏ¾ÖÖÆü (b) ¯ÖÏõÖã²¬Ö ¯ÖÏ¾ÖÖÆü 
 (c) ×´Ö×ÁÖŸÖ ¯ÖÏ¾ÖÖÆü (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

166. ÃÖÖ¬ÖÖ¸üÞÖŸÖ: ‹Ûú †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö Ûêú †ÖÓŸÖ¸ü®ÖÖê¤üÛú ÛúÖê ²Ö®ÖÖ®Öê ´Öë ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ Ûú¸üŸÖê Æïü 
 (a) ‡Ã¯ÖÖŸÖ (b) ‹»µÖã×´Ö×®ÖµÖ´Ö 
 (c) œü»Ö¾ÖÖ »ÖÖîÆüÖ (d) ŸÖÖÑ²ÖÖ 
 

167. ÃÖŸÖÆü ¯Ö¸ü •Ö»ÖßµÖ ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ «üÖ¸üÖ ÛúÖÑÛÎúß™ü Ûúß ¿Ö×ŒŸÖ ¾Ö¬ÖÔ®Ö ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ ÛúÆü»ÖÖŸÖß Æîü 
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 (a) ×±ú×®ÖØ¿ÖÝÖ (b) ŒµÖæØ¸üÝÖ 
 (c) ×´ÖØŒÃÖÝÖ (d) ¸êü®Ö±úÖêÚÃÖÝÖ 
 

168. ²Ö®¤ü ¯ÖÖ‡¯Ö ´Öë •Ö»Ö ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ¯Ö¸ü ‘ÖÂÖÔÞÖ ¿ÖßÂÖÔ ÈüÖÃÖ (head loss) ¾µÖãŸÛÎú´ÖÖ®Öã¯ÖÖŸÖß ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ¯ÖÖ‡¯Ö Ûúß »Ö´²ÖÖ‡Ô Ûêú (b) ¯ÖÖ‡¯Ö Ûúß »Ö´²ÖÖ‡Ô Ûêú ¾ÖÝÖÔ Ûêú 
 (c) ¯ÖÖ‡¯Ö Ûêú ¾µÖÖÃÖ Ûêú (d) ¯ÖÖ‡¯Ö Ûêú ¾µÖÖÃÖ Ûêú ¾ÖÝÖÔ Ûêú  
169. If the slopes of channel bottom, hydraulic line and energy line are equal the flow would be  

 (a) Uniform  (b) Non-uniform 

 (c) Steady (d) None of the above 

 

170. In a rectangular open channel, the critical flow across at 2 m depth of flow, the specific 

energy at this depth will be ________ m  

 (a) 1 (b) 2 

 (c) 3 (d) 4 

 

171. In an open channel flow, the specific force for critical flow condition will be   

 (a) Zero (b) Average 

 (c) Maximum (d) Minimum 

 

172. When Mach number is more than 1, the speed of object will be   

 (a) Sonic  (b) Super-sonic 

 (c) Sub-sonic (d) none of the above 

 

173. Dip of magnetic needle at equator is ________ degree  

 (a) zero (b) 45 

 (c) 90 (d) 180 

 

174. Which pump operates using the compressed air injected into water  

 (a) Vertical turbine pump (b) Air lift pump 

 (c) Submersible pump (d) Gear pump 

 

175. The speed of a centrifugal pump N, and its discharge Q are related as  

 (a) Q ∝ N (b) Q ∝ N2 

 (c) Q ∝ N3 (d) Q ∝ N1/2 

 

176. Power requirement of a centrifugal pump will become maximum, when increasing   

 (a) Diameter only (b) Speed of pump only 

 (c) Diameter and speed both (d) None of the above 

 

177. Head developed by a centrifugal pump is proportional to  

 (a) Square of speed of pump (b) Speed of pump 

 (c) Cube of speed of pump (d) Square root of speed of pump 

 

178. A theodolite can measure  

 (a) Difference in level (b) Bearing of line 
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 (c) Zenith angle (d) All the above 

 

179. In brick wall construction when alternative courses have header and stretcher, the bond is 

called   

 (a) English bond (b) Flemish bond 

 (c) Alternate bond  (d) None of the above 

169. µÖ×¤ü ®ÖÖ»Öß ÛúÖ œüÖ»Ö, ¦ü¾ÖßµÖ ¸êüÜÖÖ ÛúÖ œüÖ»Ö ŸÖ£ÖÖ ‰ú•ÖÖÔ ¸êüÜÖÖ ÛúÖ œüÖ»Ö ²Ö¸üÖ²Ö¸ü Æîü, ŸÖÖê ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ÆüÖêÝÖÖ 
 (a) ‹Ûú ÃÖ´ÖÖ®Ö (b) ‹Ûú ÃÖ´ÖÖ®Ö ®ÖÆüà 
 (c) ÃÖŸÖŸÖ (Ã™ü›üß) (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

170. ‹Ûú †ÖµÖŸÖÖÛúÖ¸ü ÜÖã»Öß ®ÖÖ»Öß ´Öë ÛÎúÖ×®ŸÖÛú ¯ÖÏ¾ÖÖÆü 2 ´Öß™ü¸ü ÝÖÆü¸üÖ‡ ¯Ö¸ü ¯ÖÏÖ¯ŸÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü, ‡ÃÖ ¤ü¿ÖÖ ´Öë ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ‰ú•ÖÖÔ ÆüÖêÝÖß 
_____ ´Öß™ü¸ü … 

 (a) 1 (b) 2 

 (c) 3 (d) 4 
 

171. ‹Ûú ÜÖã»Öß ®ÖÖ»Öß Ûêú ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ´Öë ÛÎúÖ×®ŸÖÛú †¾ÖÃ£ÖÖ (×ÛÎú×™üÛú»Ö °»ÖÖê Ûú®›üß¿Ö®Ö) ÆêüŸÖã ˆÃÖÛúÖ ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ²Ö»Ö ÆüÖêÝÖÖ 
 (a) ¿Öæ®µÖ (b) †ÖîÃÖŸÖ 
 (c) †×¬ÖÛúŸÖ´Ö (d) ®µÖæ®ÖŸÖ´Ö 
 

172. •Ö²Ö ´ÖîÛú ®Ö´²Ö¸ü ‹Ûú ÃÖê †×¬ÖÛú ÆüÖê, ŸÖÖê ¾ÖÃŸÖã Ûúß ÝÖ×ŸÖ ÆüÖêÝÖß 
 (a) ¬¾Ö×®ÖÛú (b) ¯Ö¸üÖ¬¾Ö×®ÖÛú 
 (c) †¬ÖÔ¬¾Ö×®ÖÛú (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

173. ³Öæ´Ö¬µÖ ¸êüÜÖÖ ¯Ö¸ü “Öã´²ÖÛúßµÖ ÃÖã‡Ô ÛúÖ —ÖãÛúÖ¾Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü ______ ×›üÝÖÏß … 
 (a) ¿Öæ®µÖ (b) 45 

 (c) 90 (d) 180 
 

174. ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ¯Ö´¯Ö ÃÖÓ×¯Ö×›üŸÖ ¾ÖÖµÖã ÛúÖê •Ö»Ö ´Öë ¯ÖÏ¾ÖÖ×ÆüŸÖ Ûú¸ü®Öê ¯Ö¸ü ¯ÖÖ®Öß ˆšüÖŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ‰ú¬¾ÖÖÔ¬Ö¸ü ™ü¸ü²ÖÖ‡®Ö ¯Ö´¯Ö (b) ¾ÖÖµÖã-ˆŸ£ÖÖ¯ÖÛú ¯Ö´¯Ö 
 (c) ×®Ö´Ö••ÖÛú ¯Ö´¯Ö (d) ‘ÖæÞÖß (ÝÖßµÖ¸ü) ¯Ö´¯Ö 
 

175. ‹Ûú †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö Ûúß ÝÖ×ŸÖ N, ŸÖ£ÖÖ ×®ÖÃÃÖ¸üÞÖ Q ´Öë ÃÖ´²Ö®¬Ö Æîü 

 (a) Q ∝ N (b) Q ∝ N2 

 (c) Q ∝ N3 (d) Q ∝ N1/2 
 

176. ‹Ûú †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö «üÖ¸üÖ ¿Ö×ŒŸÖ Ûúß †Ö¾Ö¿µÖÛúŸÖÖ †×¬ÖÛúŸÖ´Ö ÆüÖêÝÖß, •Ö²Ö ¾Öé×¨ü Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü 
 (a) Ûêú¾Ö»Ö ¾µÖÖÃÖ ´Öë (b) Ûêú¾Ö»Ö ¯ÖÓ¯Ö Ûúß ÝÖ×ŸÖ ´Öë 
 (c) ¾µÖÖÃÖ ¾Ö ÝÖ×ŸÖ ¤üÖê®ÖÖë ´Öë (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

177. ‹Ûú †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö «üÖ¸üÖ ×¾ÖÛú×ÃÖŸÖ ¿ÖßÂÖÔ ÃÖ´ÖÖ®Öã¯ÖÖŸÖß ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) ¯Ö´¯Ö Ûúß ÝÖ×ŸÖ Ûêú ¾ÖÝÖÔ Ûêú (b) ¯Ö´¯Ö Ûúß ÝÖ×ŸÖ Ûêú 
 (c) ¯Ö´¯Ö Ûúß ÝÖ×ŸÖ Ûêú ‘Ö®Ö Ûêú (d) ¯Ö´¯Ö Ûúß ÝÖ×ŸÖ Ûêú ¾ÖÝÖÔ´Öæ»Ö Ûêú 
 

178. ×£Ö†Öê›üÖê»ÖÖ‡™ü ®ÖÖ¯Ö ÃÖÛúŸÖÖ Æîü 
 (a) ÃÖŸÖÆü ´Öë †®ŸÖ¸ü (b) ×²ÖµÖØ¸üÝÖ †Öò±ú »ÖÖ‡®Ö 
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 (c) •Öê×®Ö£Ö ÛúÖêÞÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß 
 

179. ‡Õ™üÖë ÃÖê ²Ö®Öß ¤üß¾ÖÖ¸ü ´Öë, •Ö²Ö ²ÖÖ¸üß-²ÖÖ¸üß ÛÎú´Ö ´Öë ‡Õ™üÖë Ûêú Æîü›ü¸ü ŸÖ£ÖÖ Ã™Òîü“Ö¸ü »ÖÝÖê ÆüÖêŸÖê Æïü ŸÖÖê ‡ÃÖ ¯ÖÏÛúÖ¸ü Ûêú ²ÖÓ¬Ö®Ö ÛúÖê ÛúÆüŸÖê Æïü 
 (a) ‡Õ×Ý»Ö¿Ö ²Ö®¬Ö (b) °»Öê×´Ö¿Ö ²Ö®¬Ö 
 (c) ²ÖÖ¸üß ²ÖÖ¸üß ²Ö®¬Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà  
180. Nozzle and venturi are main components of  

 (a) Centrifugal pump (b) Jet pump 

 (c) Reciprocating pump (d) Submersible pump 

 

181. Grouting is a mixture of   

 (a) 1 : 2 parts cement and sand + water 

 (b) 1 : 4 parts cement and sand + water 

 (c) 2 : 4 parts cement and sand + water 

 (d) None of the above 

 

182. Which is the weakest concrete ?  

 (a) 1 : 2 : 4 (b) 1 : 3 : 6 

 (c) 1 : 4 : 8 (d) 1 : 5 : 10 

 

183. Hollow bricks are used for  

 (a) Earthquake proof building (b) Reducing the cost 

 (c) Resistant against heat flow (d) Ornamental design 

 

184. Which one of the following is fluidised solid ?  

 (a) Flour (b) Fruit juice 

 (c) Honey (d) CO2 

 

185. Open impeller is used in pumps to draw ________ 

 (a) Clear water (b) Water mixed with sand and clay 

 (c) Viscous liquid  (d) None of the above 

 

186. One ton refrigeration is equivalent to ________ K cal/min  

 (a) 50 (b) 500 

 (c) 1000 (d) 2000 

 

187. A thin layer of coal tar is applied on the surface of timber for  

 (a) Protection (b) Preservation 

 (c) Insect resistance (d) None of the above 

 

188. Brine is solution of  

 (a) Sodium chloride in water  (b) Sugar + Magnesium chloride in water 

 (c) Ferrous chloride in water (d) Ammonia and glycerine 

 

189. Action within a septic tank is   

 (a) Aerobic (b) Anaerobic 
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 (c) Aerobic and anaerobic both (d) None of the above 

 

190. An ideal fluid is  

 (a) Incompressible (b) Does not resist shear 

 (c) Has zero viscosity (d) All the above 

180. ®ÖÖ×•Ö»Ö ŸÖ£ÖÖ ¾Öê®“Öã¸üß ´ÖãÜµÖ ‘Ö™üÛú Æïü 

 (a) †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö (b) •Öê™ü ¯Ö´¯Ö 
 (c) ¸êüÃÖß¯ÖÏÖêÛêúØ™üÝÖ ¯Ö´¯Ö (d) ÃÖ²Ö´ÖÙÃÖ²Ö»Ö ¯Ö´¯Ö 
 

181. ÝÖÏÖˆØ™üÝÖ ‡ÃÖÛúÖ ‹Ûú ×´ÖÁÖÞÖ Æîü 

 (a) 1:2 ³ÖÖÝÖ ÃÖß´Öê®™ü ŸÖ£ÖÖ ²ÖÖ»Öæ + •Ö»Ö (b) 1:4 ³ÖÖÝÖ ÃÖß´Öê®™ü ŸÖ£ÖÖ ²ÖÖ»Öæ + •Ö»Ö 
 (c) 2:4 ³ÖÖÝÖ ÃÖß´Öê®™ü ŸÖ£ÖÖ ²ÖÖ»Öæ + •Ö»Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

182. ÃÖ²ÖÃÖê Ûú´Ö•ÖÖê¸ü ÛúÖÑÛÎúß™ü ÛúÖî®Ö ÃÖÖ Æîü ? 

 (a) 1:2:4 (b) 1:3:6 

 (c) 1:4:8 (d) 1:5:10 
 

183. ÜÖÖêÜÖ»Öê ‡Õ™üÖë ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 
 (a) ³ÖæÛú´¯Ö †¾Ö¸üÖê¬Öß ³Ö¾Ö®Ö (b) »ÖÖÝÖŸÖ ‘Ö™üÖ®Öê Ûêú ×»Ö‹ 

 (c) ŸÖÖ¯ÖßµÖ ²ÖÆüÖ¾Ö ÛúÖê ¸üÖêÛú®Öê Ûêú ×»Ö‹ (d) ÃÖ•ÖÖ¾Ö™üß œüÖÓ“ÖÖ 
 

184. ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ¦ü¾ÖßµÖ šüÖêÃÖ Æîü ? 

 (a) †Ö™üÖ (b) ±ú»Ö ÛúÖ ¸üÃÖ 

 (c) ¿ÖÆü¤ü (d) ÛúÖ²ÖÔ®Ö ›üÖ‡Ô †ÖòŒÃÖÖ‡›ü 
 

185. _________ ÜÖà“Ö®Öê Ûêú ×»Ö‹ ¯ÖÓ¯Ö ´Öë ÜÖã»ÖÖ ‡´¯Öê»Ö¸ü ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü 
 (a) Ã¾Ö“”û •Ö»Ö (b) ²ÖÖ»Öæ †Öî¸ü ×´Ö¼üß µÖãŒŸÖ •Ö»Ö ÛúÖê 

 (c) ¿ÖÖ®µÖ ŸÖ¸ü»Ö ÛúÖê (×¾ÖÃÖÛúÃÖ) (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

186. ‹Ûú ™ü®Ö ¯ÖÏ¿ÖßŸÖ®Ö ŸÖã»µÖ Æîü _______ ×Ûú.Ûîú»Ö¸üß/×´Ö®Ö™ü 

 (a) 50 (b) 500 

 (c) 1000 (d) 2000 
 

187. ‡´ÖÖ¸üŸÖß »ÖÛú›Ìüß Ûúß ÃÖŸÖÆü ¯Ö¸ü ÛúÖê»ÖŸÖÖ¸ü Ûúß ¯ÖŸÖ»Öß ŸÖÆü »ÖÝÖÖ‡Ô •ÖÖŸÖß Æîü 

 (a) ÃÖã¸üõÖÖ Ûêú ×»Ö‹ (b) ÃÖÓ¸üõÖÞÖ Ûêú ×»Ö‹ 

 (c) Ûúß›Ìêü ¸üÖê¬Öß Ûêú ×»Ö‹ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

188. ²ÖÎÖ‡®Ö ‘ÖÖê»Ö Æîü 
 (a) •Ö»Ö ´Öë ®Ö´ÖÛú ÛúÖ (b) •Ö»Ö ´Öê ¿ÖÛÔú¸üÖ + ´ÖîÝÖ®Öß×ÃÖµÖ´Ö Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü ÛúÖ 

 (c) •Ö»Ö ´Öë ±êú¸üÃÖ Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü ÛúÖ (d) †´ÖÖê×®ÖµÖÖ †Öî¸ü ×Ý»ÖÃÖ¸üß®Ö ÛúÖ 
 

189. ÃÖê×¯™üÛú ™ïüÛú Ûêú †®¤ü¸ü ÆüÖê®Öê ¾ÖÖ»Öß ×ÛÎúµÖÖ ÆüÖêŸÖß Æîü 
 (a) ‹¸üÖê×²ÖÛú (b) †®Ö‹¸üÖê×²ÖÛú 
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 (c) ‹¸üÖê×²ÖÛú ‹¾ÖÓ †®Ö‹¸üÖê×²ÖÛú ¤üÖê®ÖÖë (d) ˆ¯ÖµÖãÔŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà 
 

190. †Ö¤ü¿ÖÔ ¦ü¾Ö Æîü 

 (a) •ÖÖê ¤ü²ÖÖµÖÖ ®ÖÖ •ÖÖ‹ (b) •ÖÖê Ûú™üÖ¾Ö Ûêú ¯ÖÏ×ŸÖ ÃÖÆü®Ö¿Öß»Ö ®ÖÖ ÆüÖê 
 (c) •ÖÖê ¿Öæ®µÖ ×“Ö¯Ö×“Ö¯ÖÖÆü™ü ¸üÜÖŸÖÖ ÆüÖê (d) ˆ¯ÖµÖãÔŒŸÖ ÃÖ³Öß  
191. The channels of first kind have a unique depth in uniform flow for a given discharge. This 

unique depth is called as   

 (a) Special depth (b) Critical depth 

 (c) Uniform depth (d) Alternate depth 

 

192. A hand pump is an example of which type of pump :  

 (a) Turbine pump (b) Centrifugal pump 

 (c) Submersible pump (d) Reciprocating pump 

 

193. A rectangular cross section is the most efficient when the flow depth is equal to  

 (a) Bottom width  (b) Half of bottom width 

 (c) Two times of bottom width (d) Four times of bottom width 

 

194. If pump is not lifting required amount of water then the pump is suffering with the 

problem of   

 (a) speed may be very high (b) suction head may be very low 

 (c) suction pipe may be chocked (d) none of the above 

 

195. Water can be lifted from depth beyond 45 meters by  

 (a) Centrifugal pump (b) Submersible pump 

 (c) Propeller pump (d) Jet pump 

 

196. The sum of pressure head and elevation head is known as   

 (a) Kinetic head (b) Critical head 

 (c) Piezometric head (d) Acceleration head 

 

197. In material construction, the word R.C.C. stands for  

 (a) Raised Cost Calculations 

 (b) Reinforced Cement Concrete 

 (c) Reinforced Critical Construction 

 (d) Rate Contract Calculations 

 

198. Which of the following will have least value of thermal conductivity : 

 (a) Copper (b) Water 

 (c) Glass (d) Air 

 

199. Which constituent of whole milk is not available in skim milk powder ?  

 (a) Protein (b) Fat 

 (c) Carbohydrate (d) All the above 
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200. Testing of stones is done by  

 (a) Smith’s test (b) Acid test 

 (c) Absorption test (d) All of the above 

_____________ 
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191. ¯ÖÏ£Ö´Ö ¯ÖÏÛúÖ¸ü Ûúß ®ÖÖ×»ÖµÖÖë ´Öë ÃÖ´ÖÖ®Ö ²ÖÆüÖ¾Ö ÃÖê ÃÖ´²Ö¨ü ×ÛúÃÖß ×¤üµÖê Æãü‹ ¯ÖÏ¾ÖÖÆü ÆêüŸÖã ‹Ûú †¤Ëü³ÖãŸÖ ÝÖÆü¸üÖ‡Ô ÆüÖêŸÖß Æîü … ‡ÃÖ 
†¤Ëü³ÖãŸÖ ÝÖÆü¸üÖ‡Ô ÛúÖê ŒµÖÖ ÛúÆüŸÖê Æïü ? 

 (a) ×¾Ö¿ÖêÂÖ ÝÖÆü¸üÖ‡Ô (b) ÛÎúÖ×®ŸÖÛú ÝÖÆü¸üÖ‡Ô 

 (c) ÃÖ´ÖÖ®Ö ÝÖÆü¸üÖ‡Ô (d) ¾ÖîÛú×»¯ÖÛú ÝÖÆü¸üÖ‡Ô 
 

192. ÆüÖ£Ö “Ö×»ÖŸÖ ¯Ö´¯Ö ×ÛúÃÖ ŸÖ¸üÆü Ûêú ¯Ö´¯Ö ÛúÖ ˆ¤üÖÆü¸üÞÖ Æîü ? 

 (a) ™ü¸ü²ÖÖ‡®Ö ¯Ö´¯Ö (b) †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö 

 (c) ×®Ö´Ö••ÖÛú ¯Ö´¯Ö (d) ¯ÖÏŸµÖÖÝÖÖ´Öß ¯Ö´¯Ö 
 

193. ‹Ûú †ÖµÖŸÖÖÛúÖ¸ü †®Öã¯ÖÏÃ£Ö ÛúÖ™ü ÃÖ²ÖÃÖê †×¬ÖÛú ¤üõÖ ÆüÖêÝÖÖ •Ö²Ö ˆÃÖÛúß ²ÖÆüÖ¾Ö ÝÖÆü¸üÖ‡Ô ²Ö¸üÖ²Ö¸ü ÆüÖêÝÖß 

 (a) ˆÃÖÛêú †Ö¬ÖÖ¸ü Ûúß “ÖÖî›ÌüÖ‡Ô Ûúß (b) ˆÃÖÛêú †Ö¬ÖÖ¸ü Ûúß “ÖÖî›ÌüÖ‡Ô Ûúß †Ö¬Öß 

 (c) ˆÃÖÛêú †Ö¬ÖÖ¸ü Ûúß “ÖÖî›ÌüÖ‡Ô Ûúß ¤üÖê ÝÖã®Öß (d) ˆÃÖÛêú †Ö¬ÖÖ¸ü Ûúß “ÖÖî›ÌüÖ‡Ô Ûúß “ÖÖ¸ü ÝÖã®Öß 
 

194. µÖ×¤ü ¯Ö´¯Ö †Ö¾Ö¿µÖÛú ¯ÖÖ®Öß Ûúß ´ÖÖ¡ÖÖ ®ÖÆüà ˆšüÖ ¯ÖÖ ¸üÆüÖ Æîü ŸÖÖê ¯Ö´¯Ö ×ÛúÃÖ ÃÖ´ÖÃµÖÖ ÃÖê ÝÖÏ×ÃÖŸÖ Æîü ? 

 (a) ÝÖ×ŸÖ ²ÖÆãüŸÖ †×¬ÖÛú Æîü … (b) “ÖæÂÖÞÖ ¿ÖßÂÖÔ ²ÖÆãüŸÖ Ûú´Ö Æîü … 

 (c) “ÖæÂÖÞÖ ¯ÖÖ‡¯Ö †¾Ö¹ý¨ü Æîü … (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà … 
 

195. 45 ´Öß™ü¸ü Ûúß ÝÖÆü¸üÖ‡Ô ÃÖê †×¬ÖÛú ¯ÖÖ®Öß ˆšüÖµÖÖ •ÖÖ ÃÖÛúŸÖÖ Æîü, ×ÛúÃÖ ¯Ö´¯Ö «üÖ¸üÖ ? 

 (a) †¯ÖÛêú®¦üß ¯Ö´¯Ö ÃÖê (b) ÃÖ²Ö´ÖÙÃÖ²Ö»Ö ¯Ö´¯Ö ÃÖê 

 (c) ¯ÖÏÖê¯Öê»Ö¸ü ¯Ö´¯Ö ÃÖê (d) •Öê™ü ¯Ö´¯Ö ÃÖê 
 

196. ¤üÖ²Ö ¿ÖßÂÖÔ ‹¾ÖÓ ŸÖ»Ö ¿ÖßÂÖÔ ÛúÖ µÖÖêÝÖ ŒµÖÖ ÛúÆü»ÖÖŸÖÖ Æîü ? 

 (a) ÝÖ×ŸÖ•Ö ¿ÖßÂÖÔ (b) ÛÎúÖ×®ŸÖÛú ¿ÖßÂÖÔ 

 (c) ¤üÖ²Ö´ÖÖ¯Öß ¿ÖßÂÖÔ (d) Ÿ¾Ö¸üÞÖ ¿ÖßÂÖÔ 
 

197. ×®Ö´ÖÖÔÞÖ ÃÖÖ´ÖÝÖÏß ´Öë †Ö¸ü.ÃÖß.ÃÖß. ÃÖê ŒµÖÖ †×³Ö¯ÖÏÖµÖ Æîü ? 

 (a) ¯Öã®Ö:ÛéúŸÖ ´Öæ»µÖ ÝÖÞÖ®ÖÖ‹Ñ (b) ¯ÖÏ²Ö×»ÖŸÖ ÃÖß´Öë™ü ÛÓúÛÎúß™ü 

 (c) ¯ÖÏ²Ö×»ÖŸÖ ÛÎúÖ×®ŸÖÛú ×®Ö´ÖÖÔÞÖ (d) ¤ü¸ü ÃÖ´Ö—ÖÖîŸÖÖ ÝÖÞÖ®ÖÖ‹Ñ 
 

198. ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖÛúß ŸÖÖ¯ÖßµÖ “ÖÖ»ÖÛúŸÖÖ ®µÖæ®ÖŸÖ´Ö Æîü ? 

 (a) ŸÖÖÓ²ÖÖ (b) •Ö»Ö 

 (c) ¿Öß¿ÖÖ (d) ¾ÖÖµÖã 
 

199. ´ÖÜÖ×®ÖµÖÖ ¤ãüÝ¬Ö ¯ÖÖˆ›ü¸ü ´Öë ÃÖ´¯ÖæÞÖÔ ¤ãüÝ¬Ö ÛúÖ ÛúÖî®Ö ÃÖÖ †¾ÖµÖ¾Ö ®ÖÆüà Æîü ? 

 (a) ¯ÖÏÖê™üß®Ö (b) ¾ÖÃÖÖ 

 (c) ÛúÖ²ÖÖìÆüÖ‡›Òêü™ü (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß 
 

200. Ã™üÖê®Ö ÛúÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ (™êüØÃ™üÝÖ) ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü 

 (a) ×Ã´Ö£Ö ™êüÃ™ü «üÖ¸üÖ (b) ‹×ÃÖ›ü ™êüÃ™ü «üÖ¸üÖ 

 (c) ‹ê²ÃÖÖ¯¿ÖÔ®Ö ™êüÃ™ü «üÖ¸üÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß ™êüÃ™üÖë «üÖ¸üÖ 
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